

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 3-7. Telefon: 333-333, 333-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezértigazgató felel

B 1. kiadás

1952 október 29

6 óra 05 perc

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának DISz-bizottsága harcol a tanulmányi fegyelem megszilárdításáért

i AE/SzE/Hnó M P K 4

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának DISz-bizottsága a párt Központi Vezetőségének utmutatásai alapján harcot indított a tanulmányi fegyelem megszilárdításáért, a tanulmányi színvonal emeléséért. A DISz-bizottság a pártbizottsággal és a dékáni hivattal közösen felhívást intézett a kar valamennyi hallgatójához: "Egy percet se késs, egy órát se mulassz!" A jelszó valóráváltásáért erőteljes munka indult.

Az első lépést a DISz-csoportok megerősítése jelentette. Az új tanévben a tanulmányi és társadalmi munkában kitűnt aktívákat fokozottabb mértékben vonták be a csoportok munkájába. A történelemszak második évfolyamán az alapszervezet az elmúlt évben gyengén működött. Mióta azonban Pintér István, Rákosi ösztöndíjas hallgatót beválasztották a vezetőségbe, az alapszerv munkája ugrásszerűen fejlődött. A felvilágosító munka legkülönbözőbb eszközeivel: írásos agitációival, egyéni beszélgetésekkel küzdenek a fegyelemlazulás ellen. Ha szükséges, megbüntetik a mulasztókat. Takács Kálmán másodéves hallgató a tanév megkezdése óta többszöri figyelmeztetés ellenére is rendszeresen hiányzott és késett az előadásokról. A társadalmi bíróság javaslatára a dékán két félévre kitiltotta az egyetemről. Puruczky Bélánó tanulmányi felelős hanyagul végezte munkáját. A társadalmi bíróság funkciójából leváltotta. A fegyelembontók megbüntetése hozzájárult ahhoz, hogy a karon a tanulmányi fegyelem jelentős mértékben megjavult. Amis szeptemberben a hallgatók 18,6 százaléka hiányzott igazolatlanul, október harmadik hetében ez a szám már 5,8 százalékra csökkent.

A tanulmányi fegyelem megszilárdítása a tanulmányi színvonal emelésének elengedhetetlen feltétele. A DISz-csoportvezetők felvilágosító munkája ezen a téren is jó eredményeket hozott. Berger Erzsébet harmadéves magyarszakos hallgató az elmúlt tanévben még gyenge tanuló volt. A DISz-csoport segítségnyújtásával elérte, hogy ma már a jó tanulók közé tartozik./MTI/

✓javult.

Ko

M M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. október 29. 6 óra . : 05 perc

Százötven éves a Széchenyi Könyvtár

i Is/Tr/PE P K 5 +25

1802 márciusában ajánlotta fel Széchenyi Ferenc családi könyvtárát nemzeti könyvtár céljára. Folyamodványára azonban - amelyben az uralkodót adományának engedélyezésére kérte, - csak novemberben kapott választ. I. Ferenc "kegyesen" engedélyezte az adomány megtételét, de a "nemzeti" könyvtár elnevezést "országos" könyvtárrá változtatta. Az osztrák császár félt attól, hogy ez az elnevezés forradalmi eszméket ébreszthet.

A bécsi kamarilla és az udvari köröket támogató honi papi reakció gyanakvó rosszindulata végigkísérte a könyvtár fejlődésében. Ennek tulajdonítható az is, hogy az országos könyvtár céljai ra adományozott könyvek elhelyezésének megoldását ismételtlen megakadályozták. Ezt bizonyítja az is, hogy már 1812-re együtt volt a kellő anyagi fedezet és még sem kerülhetett sor megfelelő épület létrehozására.

Mindamellet a könyvtár a nemzet áldozatkészségéből szépen gyarapodott. Széchenyi Ferenc 1818-ban elhatározta, hogy soproni gyűjteményét is az országos könyvtárhoz csatolja, 1832-ben pedig a Jankovich-, majd 1835-ben az Illésházi-gyűjteménnyel gazdagodott a könyvtár. 1846-ban, amikor a Nemzeti Múzeum épületében végre otthont talált a Széchenyi Könyvtár, állománya már mintegy 150 ezer kötet volt.

is. Az 1848-as év döntő fordulatot jelentett a könyvtár életében /Ekkor történtek az első lépések abban az irányban, hogy a könyvtár valóban közgyűjtemény legyen. Ebben az esztendőben szüntették meg a Széchenyi családnak a könyvtár személyzetére vonatkozó kinevezési jogát és az illetékes minisztérium hatáskörébe utalták.

A további fejlődés során a XIX. század végére körülbelül félmillióra nőtt a könyvállomány. A Horthy-fasizmus éveiben nevetéségesen kicsiny összegeket fordítottak a könyvtár fejlesztésére. A reakciós kulturpolitikusok azt hirdették, hogy a Széchenyi Könyvtárnak nem lehet feladata a széles rétegek kiszolgálása, csak egészen szűk kutatórétegnek állhat rendelkezésére. Ez az elzárkózási törekvés nemcsak szavakban jutott kifejezésre. A könyvtár szabályzata kimondta, hogy a könyvtárat "csak illendő ruhában" lehet látogatni. A nyitvatartás idejének korlátozásával szintén a dolgozókat akarták megakadályozni a könyvtár látogatásában.

/folyt. köv. /ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. október 29.

6 óra 10 perc

/Százötven éves. . . folyt./ i Is/Tr/PE P K

A felszabadulás után a helyzet gyökeresen megváltozott. Új olvasótermek nyíltak. A könyvtár este tíz óráig tartja nyitva kapuit az érdeklők, a tanulmányzó dolgozók előtt, sőt 1951. március 1. óta muzéalis terei is este tízig állnak a kutatók rendelkezésére. A Széchenyi Könyvtár muzéalis tereiben gazdag és nyomtatványgyűjtemény, a legrégibb magyar kéziratos könyvek, nyelvemlékek találhatók. Nevezetesebbek ezek közül az ugynevezett Jókai Kodex, Anonymus "Gesta"-ja, István király törvénykönyvének XII. századbéli kézirata, Kélti Márk krónikája, az u.n. Bécsi Árpás Krónika, valamint 31 darab Corvina. Az újabbkori kéziratos anyagból jelentősek: Kölcsey, Vörösmarty, Kossuth, Petőfi, Arany, Mikszáth, Ady és József Attila eredeti kéziratai.

Az 1952-es statisztika szerint a Széchenyi Könyvtár könyvállománya több mint 1.3 millió kötetből áll. Teljes gyűjteménye, amelyben a kézíratok, apró nyomtatványok és térképek is benne vannak, több mint négy millió példányt tesz ki.

A könyvtár további fejlődését népi kormányzatunk hathatósan segíti. Rendeletileg előírja, hogy minden Magyarországon megjelent nyomdatermekből két darab köteles példányt a Széchenyi Könyvtárhoz kell eljuttatni. Minisztertanácsi határozat gondoskodik arról, hogy az Országos Széchenyi Könyvtár, mint hazánk legnagyobb vezető könyvtára, a tudományos és tömegkönyvtárak legfontosabb segítőjévé fejlődjék. Az Országos Széchenyi Könyvtár veszi át a bibliográfiai munka irányítását és a nemzetközi könyvesere feladatát is. Irányító feladatai elvégzésére a Szovjetunió élenjáró könyvtárügyének példája nyomán - központi könyvtártudományi módszertani kabinet létesül az Országos Széchenyi Könyvtáron belül.

Az Országos Széchenyi Könyvtár jubileuma alkalmából "Mátyás könyvtárától a háromszázadik népkönyvtárig" címmel kiállítás nyílik, amelynek szervezésében részt vesz az ország többi nagy könyvtára is. A kiállítás szemlélteti, hogyan lett hazánkban a könyv kevesek monopóliumából a dolgozó milliók haladéknak segítőjévé. /MTI/

Uj, gyorsannövő fafajtaikat nevelnek az Erdészeti Tudományos Intézet kutatói

i KA/PE No K 5 +10

A napokban országsszerte meginduló nagyarányú őszi fásítás-hoz a facsemeték millióit használják fel az erdőgazdaságok. Az erdészek munkájához az erdészeti kutatók adnak jelentős segítséget. Az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársai Micsurin és Liszenkó tanításait felhasználva, vegetatív és generatív hibridizációval, szelekcióval alakítják ki a hazai éghajlatunk alatt gyorsan növő, iparunk számára legjobban használható, legszebben díszlő fafajtaikat.

#### A szelekció

módszerével választják ki a meglévő fajták közül a tökéletesen fejlett egyedeket. Az ezekről szedett magot ezután csemetekertekben nagy tömegben szaporítják. Szelekcióval sikerült például az óriás nyárfának egy olyan példányát kitenyészteni, amely három éves korára 10-12 méter magasságu, törzse pedig tíz centiméter átmérőjű, növekedésben tehát 20-30 százalékkal felülmúlja az eddig általánosan ismert fajtákat. Annak érdekében, hogy az egyes csemetekertekben csak kiválasztott anyagot szaporítsanak tovább, a kutatók 86 csemetekertben végeztek fajtaazonosítást.

Az erdősitésnél hazánkban mind nagyobb szerepet játszó erdei fenyő fajtaikat is szelekció útján javítják. Erre szükség van, mert hazai fenyőállományunk a külföldről behozott, rossz termőtalajokról származó fajták miatt öröklés szempontjából leromlott.

Szép eredményeket hozott a gyorsannövő fafajok, elsősorban a nyárfák

vegetatív és generatív hibridizációja.

Az őshonos nyárfák, mint a fekete- és fehérnyár, a külföldiek közül az óriási és kanadai nyár hibridjei szép törzseket nevelnek. Az eddig elért eredmények - alapul véve a Szovjetunió hasonló kutatásait - arra mutatnak, hogy új, hazai származású nyárhibrid fajtaink cellulóz-tartalma, lemezipari és papírgyártási felhasználhatósága az eddig tenyésztett fajtáknál lényegesen jobb lesz.

Uj jegenyenyárfa-típusokat szelektáltak ki a fasorok számára is. Fájuk, szemben az eddigi jegenyenyárfákéval, iparilag jobban használható, ugyanakkor koronájuk mutatós, piramis alakú. A szelektált fajtaikat a csemetekertekben ezrével szaporítják a jövő évi erdősitéshez és fásításához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás

1952. október 29.

6 óra 20 perc

ca  
A Kilián György-ut iskolások a Volga-Don csatorna modelljét készítik, a debreceni egyetemisták békehetet rendeznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére

i Sr/tot/PE M P K 4 +5

Iskolás fiataljaink is méltó módon ünneplik meg November 7.-ét, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját. A Kilián György-ut általános fiúiskola orosz szakköre az évforduló ünnepére elkészíti a V.I.Leninről elnevezett Volga-Don csatorna domborművé kicsinyített mását, az uttörők kulturesoportja pedig lelkesen tanul orosz és magyar dalokat, valamint verseket az ünnepélyre.

A Vendel-utcai 4.-es számú ipari technikum kulturversenyben áll a többi fővárosi ipari technikummal. A verseny második szakaszára november 7.-én kerül sor, amikor is a döntőbe került kulturesoportok szebbnél szebb műsorszámaiban gyönyörködhetnek majd az ünnepség résztvevői. A 7. számú Kandó Kálmán ipari technikum zenekarával vesz részt a versenyen. A Vendel-utcaiak orosz, magyar és román népi táncokat adnak elő. Csepelen a Jedlik Ányos gimnáziumban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján zárul le a MISE tanulmányi versenyének első szakasza. A Tánccsics moziban ünnepélyes műsor keretében osztják ki a versenyben élenjáróknak a kitüntetőleveleket.

A debreceni egyetem fiataljai is lelkesen készülnek a nagy évfordulóra. A kulturesoportok, - három énekkar, három táncsoport és egy zenekar - fáradságot nem ismerve készülődnek az országos versenyre. November 7.-e előtt az egyetem minden karán békehetet rendeznek. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1952. október 29.

6 óra 25 perc

Három XIII. kerületi üzem munkája a november 7-i felajánlások teljesítésének tükrében

6 Iv/KV/B SB P K 3+5

A XIII. kerületi vasipari üzemek dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35-ik évfordulója tiszteletére számos felajánlást tettek.

A Darugyár

Kazánműhelye is jobb munkával köszönti az egész haladó emberiség nagy ünnepét. Az üzemrész dolgozói megfogadták, hogy október 29-ére egy 30 tonna súlyú export-kazánt készítsenek terven felül. Kezdetben sok nehézség gátolta a munkát, így a többi között az, hogy nem mindig biztosították időben az anyagot. Megnehezítette a vállalkás teljesítését az is, hogy több dolgozó igazolatlanul távol maradt munkahelyétől. Trepák Mihály szerelő sokszor hiányzott igazolatlanul és többször elhárított. Diószegi Sándor művezető megnagyarázta neki, hogy a munkafegyelen lazításával az egész műhely munkáját kétréltetja. A szívós felvilágosító munka eredményeként Trepák az utóbbi időben egyszer sem hiányzott munkahelyétől igazolatlanul. Diószegi példamutatása nyomán egyre több művezető, a népnevelőkkel és a szakszervezeti aktívakkal együtt felvilágosító munkát végzett a műhely dolgozói között. Munkájukkal elérték, hogy amíg szeptemberben heten hiányoztak igazolatlanul, októberben eddig mindössze két dolgozó maradt el igazolatlanul munkahelyétől. A munkafegyelen megszilárdulása óta zökkenőmentesen folyik a munka. A műhely dolgozói így már örömmel jelenthetik: október 29. helyett már október 28-án elkészítették az exportkazánt. Most újabb célt tűztek maguk elé: december 28. helyett december 17-ig további két terven felüli export kazánt gyártanak.

A Léng Gépgyár

A gépműhelyének dolgozói még több, még jobb export motorral akarják gazdagítani népgazdaságunkat, s november 7. tiszteletére megfogadták, hogy tulszárnyalják tervüket.

A motorokat szakszerűen szerelik össze és a brigádok versenyben állnak egymással. Hetek óta Somogyi József csoportja áll a verseny élén. A brigád tagjai következetesen harcolnak a vállalkás teljesítéséért. Ugyelnek, hogy a munkaidőt teljesen kihasználják, hogy így is minél gyorsabbra emeljék átlagteljesítményüket. Jó munkájuk nyomán négy nappal előbb adták át az első hajómotort próbára, s megkezdték a második hajómotor szerelését is.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. október 29.

6 ór. 30 percre

/Érom XIII. kerületi... folyt./ 8 Iv/KV/B SB P K

A Magyar Acélárugyár

elmaradt

kollektívja/a terv teljesítéséről tett ígéretének teljesítésével. Ebben leginkább a tokmányműhely a hibás, amely október első két harmadában tervének még a felét sem teljesítette. A lemaradás egyik oka a tervszerűtlen karbantartás. Többször előfordult - és még most is gyakori eset - hogy egy-egy gép felmondja a szolgálatot. A karbantartó csoport nem javítja ki azonnal a hibát és ezért sok munkaóra esik ki a termelésből. Más körülmény is akadályozza a műhely jó munkáját. Jelenleg a száz százalék alatt teljesítők száma meghaladja a tizenhét főt. A sztihanovisták közül sokan nem követték Antal István sztihanovista esztengályos példáját, aki rendszeresen foglalkozik Fodor Gellért átképzőssel. A jó munkamódszerátadás nyomán Fodor ma már nem 70 százaléknál tart, mint a múltban, hanem jóval a száz százalék fölött teljesíti tervét. Megnehezíti a vállalás teljesítését az is, hogy a szakszervezeti aktívák nem fordítanak elég gondot a munkaverseny nyilvánosságára. Fölajánljuk és a terv teljesítése érdekében a műszaki vezetőknek jobban kellene ügyelni a helyes munkaszervezésre, a szakszervezetnek pedig meg kell javítani a verseny nyilvánosságot. /MTI/

Kísérletek ujszerű nylonszövet előállításáról

i Fj/HM/B Li K 4 + 5

A Selyemipari Mintakészítőben kísérletek folynak ujszerű, szintetikus textilanyag előállításáról. Az új anyag hasonló lesz a nylonhoz, de míg a nylonból csak harisnyát gyártottak, abból szöveteiket is készítenek majd. A kísérletek időig sikerrel jártak. Tervek szerint főleg ingek és fehérneműek gyártására használják fel az új anyagot. Érdekessége az, hogy még nyers állapotban, a fonal előtti neszét festik, nem pedig a kész fonalat, mint általában szokták. Így színtartósságuk kiváló lesz, mert nemcsak a fonal felülete színeződik, hanem belseje is, ezért kopás után sem fakul a szövet. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1952. október 29.

6 óra 55 perc

▲ Növényolaj és Szappangyár dolgozói ebben az évben csaknem tízmillió forint értékű árut termelnek terven felül

i gyr/Fj/Tr Li P K 4+10

▲ Növényolaj és Szappangyár dolgozói a harmadik negyedévben 65.500 kiló napraforgó olajat gyártottak előírásukatokon felül. ▲ negyedév során sok új gépet, szárítót kapott az üzem, a termelést a munka jó megszervezésével is emelték.

▲ negyedik negyedév elején megfogadták, hogy három vagonnal több napraforgó olajat termelnek, mint az előző negyedévben, így ebben az évben összesen 9.600.000 forint értékű tervenfelüli árut gyártanak.

▲ negyedik negyedévben a minőségre is fokozott gondot fordítanak. Az eddigi egyszeri szűrés helyett kétszer szűrik és hűtik az étolajat. /MTI/

..

Ujabb vendéglátóipari üzemek nyílnak a VIII. kerületben

i Bi/hi/B Li K + 5

Három új vendéglátóipari üzem nyílik november közepéig a VIII. kerületben.

▲ "Vajassütemények Boltja", a József-körút 82. szám alatt épül. November 7-én nyílik meg. Itt a legfinomabb, izletes, speciális vajassüteményeket /dioscsiga, vajaspogácsa, vajás teasütemények, almás, turósbukta, stb./ árúsítják majd.

▲ "Palacsinta Bolt"-ban naponta frissensült sokféle ízű palacsintát, azonkívül fánkot és lángost szolgálnak majd fel.

November közepéig nyílik meg a VIII. kerületi "Hidegkonyha" is. Innen látják majd el friss, hidegsültekkel, szendvicsekkel, salátákkal a kerületi vendéglátóipari üzemeket.

Az új vendéglátóipari üzemek korszerű, modern berendezéssel épülnek. Az ételek elkészítésére felállított műhelyrészt üvegezett fal választja el a fogyasztóteremtől, hogy a fogyasztók láthassák az ételek elkészítését is. /MTI/

..

R.

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 9. kiadás 1952. október 29. 6 óra 41. perc

Országsszerte nagyszabású előkészületek folynak a vasgyűjtő napokra

i Bi/Tr/PE Li K 5 +20

A Népgazdasági Tanács határozata alapján november 1. és december 20. között országsszerte vasgyűjtő napokat tartanak. November első tíz napján Budán, valamint Leves, Borsod, Szabolcs-Szatmár és Hajdu-Bihar megyében, 10-től 20-ig Pest belső kerületeiben, továbbá Szolnok, Békés, Csongrád és Bács-Kiskun megyében, 20-tól 30-ig Budapest külső kerületeiben, valamint Pest, Nógrád, Komárom és Fejér megyében, december 1-től 10-ig Győr, Veszprém, Vas és Zala megyében, 10-től 20-ig pedig Somogy, Tolna és Baranya megyében rendezik meg a vasgyűjtő napokat.

A vasgyűjtő napok jó megszervezésére és lebonyolítására a megyékben operatív bizottságok alakultak a megyei tanácsok, ipari osztályvezetőinek elnökletével. A bizottság munkájában részt vesznek a megyei DISZ, a megyei SZOVÖSZ és a megyei MŰH vállalatok vezetői. Feladatuk, hogy a területi gyűjtést irányítsák és a gyűjtőszerveket a legmesszebbmenőkig támogassák.

Jelentős szerepük lesz a vasgyűjtésben a földművesvezetőknek is. A vasgyűjtő napok időtartamára négyezer ideiglenes átvevőhelyet létesítettek. A vasgyűjtésre lelkesen készülnek a budapesti DISZ-fiatalok, akik nemrégén kötöttek szocialista szerződéseket a budapesti MŰH Vállalattal. Valamennyi kerületben megalkították a kerületi fémgyűjtő bizottságot, s most a bizottságok a vasgyűjtő napok idejére brigádokat szerveznek. Ezek a brigádok védnökséget vállalnak a MŰH átvevőhelyek felett. A DISZ fiatalok már a májusi fémgyűjtő hónap alatt is igen jó munkát végeztek, most hasonló lelkesedéssel és felkészültséggel várják a vasgyűjtő napokat. Az uttörők is lelkesen készülnek. A DISZ szervezetek vezetésével már alakulnak az uttörő brigádok is. A tanuló ifjúság tanítási idő után a pedagógusok felügyelete alatt végzi majd a gyűjtést. Az iskolák között nemcsak versengés indul, párosversenyben harcolnak majd a vasgyűjtés sikereért.

A tömegszervezetek is kiveszik részüket a vasgyűjtésből. Az MNDSz jó agitációs munkával járul a sikerhez. Megmagyarázzák a háziasszonyoknak a vasgyűjtés jelentőségét, az otthon heverő rossz vasalók, fazekak, törött mozsarak és egyéb, a háztartásban már használhatatlan lim-lom átadásának fontosságát.

Folyt. köv. / KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. október 29. 6 óra 45 perc

/Országszerte nagyszabásu. . . folyt./ i Bi/Tr/PE Li K

A szakszervezetek az üzemekben, vállalatoknál segítik a gyűjtés sikerét s a DISZ szervezetekkel karöltve tisztasági versenyt indítanak a vasgyűjtő napok alatt.

A házkezelőségek és a házfelügyelők feladata lesz a házakban, magánháztartásokban elfekvő vashulladékok összegyűjtése.

A helyiipar minisztériuma országos értekezleten tárgyalta meg a vasgyűjtő napok előkészületeit. Már az értekezlet alatt lelkes hangú felajánlások hangzottak el, egészséges verseny bontakozik, ki a MEH Vállalatok és a földművesszövetkezetek hulladékgyűjtői között.

A helyiipar minisztériuma és a SZÖVOSZ együttesen közel félmillió forintot irányozott elő a gyűjtésben élenjáró szövetkezetek, MEH Vállalatok, a DISZ-szervezetek, iskolák és a vasgyűjtésben legjobb eredményt elért fiatal dolgozók jutalmazására. Az iskolák részére könyvtárakat, sportfelszereléseket, rádiókat adnak jutalmul. Egyéni jutalomképpen kerékpárokat, rádiókat, fényképezőgépeket és ruhautalványokat osztanak ki. /MTI/

Szobrászművészeink készülnek a III. Magyar Képzőművészeti Kiállításra

i Ha/SzE/PE M P K 4 +5

Ez év végén rendezik meg Budapesten a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást, amely a magyar képzőművészet egyévi fejlődését mutatja be. A kiállításra szobrászművészeink is lelkesen készülnek.

Beck András Bartók Bélának, a nagy magyar zeneszerzőnek életnagyságu szobrát készíti. Sóvári János Petőfi Sándort, a szabadságharc nagy forradalmár költőjét mintázza meg. Somogyi József Zrínyi Miklósról, a magyar történelem egyik kimagasló alakjáról készít lovasszobrot.

Mai életünket, a dolgozókat mutatja be több új szoboralkotás, Pátzay Pál Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művészeinek új szobra egy buzamezőben álló parasztlányt ábrázol. Grantner Jenő kétméteres szobra egy báryászt örökít meg. Buzi Barna és Gorka Géza közös kerámia domborműve egy kulturotthon életét, munkáját szemlélteti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás . 1952. október 29. 6 óra 50 perc

Ebben az évben eddig hetvenezer látogatója volt a Mezőgazdasági Múzeumnak

i By/KB/PE No K 3 +5

A háborus sérülésekből újjáépített Mezőgazdasági Múzeum az agrárvonatkozású anyag bemutatásán kívül a modern agro- és zoo-technika eredményeit is állandó kiállítások keretében ismerteti. Népszerűsíti az új módszereket, segít mezőgazdaságunk termelési eredményeit fokozni. A múzeum dolgozói most az ország élenjáró tesz-einek alakulását és fejlődésének történetét bemutató dokumentációs gyűjteményeket készítenek. A baracskai "Vörös Csillag" tisz. albuma már elkészült. Rövidesen befejezik többek között az ócsádi "Petőfi", a mezőturi "Béke" és a turkevei "Vörös Csillag" tisz-ek történetét bemutató anyag összeállítását is.

A múzeum fejlődésére mutat a látogatók számának emelkedése, eddig már hetvenezeren látogatták meg a múzeum négy osztályát.

November 30.-án lesz a múzeumok napja. Ez alkalomból a látogatókat részletesen tájékoztatják a kiállítások anyaga felől, majd végigvezetik a terméken a múzeum dolgozói. Az erdőszeti, hal- nád- és vadgazdálkodási kiállítások mellett "Fényképezés az állattenyésztésben" címmel ideiglenes kiállítást is nyitnak. /MTI/

-----

Három dolgozó ujitása: hat mechanikai szövőgép ellátja szitaszövet-  
tel az ország egész malomiparát - Évi kétmillió forint importanyag-  
megtakarítás

i Fj/NS/ho/PE Li P K 4 +10

A Hungária Jacquard Szövőgyár három dolgozója: Huppert Lajos, Reitlinger László és Arvai Béla félévvel ezelőtt olyan gép készítését kezdte meg, amellyel eddig import úton beszerzett malomszítákat lehet gyártani. A szitaszövetek az ugynevezett forgószálas kötéssel /Dreher-kötéssel/ készülnek. Míg a rendes szövetben a szá-  
lak csak keresztezik egymást, addig a forgószálas kötésnél a szövet hosszában húzódnak fonalakat páronként meg is csavarják egymás körül. Az ujitók két szerkezetet alkalmaztak a gépen, amelyek segítségével lehetővé vált a forgószálas kötéssel készült szövet gyártása. Idéig Magyarországon nem gyártottak ilyen anyagot. Az egyik szerkezet egy kiegyenlítő henger, amely hol megfeszíti, hol meglazítja a szá-  
lakat, aszerint, hogy forgás közben hogyan változik ezek feszültsége. A másik ujitás egy különleges nyüstrendszer, amely a szá-  
lakat forgatja. Az új eljárással már három gép dolgozik. Rövidesen még három gépet szerelnek fel, s ez a hat gép ellátja szitaszövettel az ország egész malomiparát. Az importanyag-megtakarítás évi kétmillió forint. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1952. október 29.

6. óráig percre

Épül a Sztálinváros - Rétzsilas közötti új vasutvonal - November 7-ig 10-12 ezer köbméter földmunkát végeznek el tervet felül az építők

i VT/KV/B MAV Li K 4

Ötéves tervünk keretében készül el a Sztálinváros-Rétzsilas közötti új vasutvonal. Az építkezés munkáit a MAV Pálya-Építő és Felújító Vállalat dolgozói végzik nagy lelkesedéssel. Az épülő új vasutvonalknak különösen nagy jelentősége van azért, mert ezen a vonalon szállítják majd a kónkoi és pécsi bányák szenét a Sztálin Vasúthoz.

Az új vasutvonalat három szakaszon építik egyszerre. A Sztálinváros-Mezőfalva közötti - mintegy 12 kilométeres szakaszon az alépitményi földmunkákat már elvégezték, a Mezőfalvától Nagykarácsonyig terjedő ugyancsak 12 kilométeres szakaszon eddig az alépitményi földmunkák 70 százalékát készült el. A Nagykarácsonytól Rétzsiláig terjedő 14 kilométeres vonalon már lefektették a vasuti vágányokat, amelyeken mintegy hét-nyolcezer köbméter földet szállítanak el naponta.

A Sztálinváros-Rétzsilas között épülő új vasutvonal nagyarányú földmunkáit teljesen gépi erővel végzik. Az új vasutvonal töltésén négy kotrógép dolgozik éjjel-nappal. A föld kitermelését, az anyagszállítást és az építési munkát Sztálinváros és Rétzsilas között diszpócsar berendezéssel irányítják.

A vasutvonal lelkes építői valamennyien feleadjelést tettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére. Vállalatuk teljesítésével november 7-ig az épülő új vasutvonal középső szakaszán négy hátralévő mintegy 600 ezer köbméter földmunkából 10-12 ezer köbmétert végeznek el tervet felül. /MTI/

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 október 29

11 óra 41 perc

Október 29-én este kigyulnak a lámpák az újonnan épülő Petőfi-híd mintegy 300 méteres szakaszán

1 Mu/KV/Hné SB K 4 + 15

Az Elektromos Művek közvilágítási és kábelosztályának dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére megfogadták, hogy az épülő Petőfi-híd közvilágítását november 7 helyett november 5-ig elkészítik.

/haladnak.

Az építők gyors és lelkes munkája egyre jobban követelte a híd jó kivilágítását, mert az éjszakai munkák az ideiglenes világítás miatt lassabban haladnak. Ezért az Elektromos Művek két osztályának dolgozói módosították vállalásukon. Elhatározták: úgy dolgoznak, hogy november 5 helyett még októberben kigyuljanak a lámpák az épülő hídon. Nagyszerű munkájuk eredményhez vezetett. Szerdán délelőtt már a lámpatestek szerelésén dolgoztak, ami biztosítja azt, hogy október 29-én este az épülő Petőfi-híd mintegy 300 méteres szakaszán a közvilágítást szolgáló lámpák szinte nappali fényt árasszanak. /MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat

k KÖM & KV/Hné M K

Értesíti az utazóközönséget, hogy a Balatonboglár-Révfülöp közötti személyhajójáratot november 3-ánál beszüntetik. A hajó ebben a járatban november 2-án közlekedik utoljára. /MTI/

Helyreigazítás

Haj/Hné K Mai B 7-es kiadásunk /Három XIII. kerületi...főlyt/ című közleményünk első sora /... kollektívája elmaradt a terv tanulmányozására tett ígéretének teljesítésével/ helyesen így hangzik: kollektívája elmaradt a terv t u l s z á r n y a l á s á r a tett ígéretének teljesítésével.

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 október 29

13 óra 40 perc

Erkel Ferencről neveztek el az Obudai Hajógyár énekkarát

i Ha/Ha/Hné M P K 4 + 10

Az elmúlt napokban levetítették az Obudai Hajógyár kulturatíváinak az "Erkel" című új magyar zenés filmet. Erkel Ferenc egyik fia, Elek, annakidején a hajógyár dolgozója volt. A nagy zeneszerző, fia kérésére többször járt a gyárban és segítette az énekdalosainak munkáját. Erkel életének ezt a részletét is megörökíti a film.

Az új magyar film nagy hatására az Obudai Hajógyár kulturális munkásai elhatározták, hogy énekkaruk felveszi Erkel Ferenc nevét./MTI/

Egyre növekszik a dolgozók érdeklődése a természettudományos előadások iránt

ö Vid D/KV/Cy M K 4 1

Felna-megyében is mind nagyobb érdeklődést tanúsítanak a dolgozók a természettudományos előadások iránt. Ebben az évben eddig 1550 előadás hangzott el 113.150 hallgató előtt, ami - mind az előadások, mind a hallgatók számát tekintve - ötszöröse az előző két év eredményének. A Természettudományi Társulat Felna megyei csoportja most szerződést kötött valamennyi felna megyei üzemi rendszeres előadások tartására.

A Természettudományi Társulat Nógrád megyei csoportja egy éve működik. A természettudományos ismeretterjesztő előadások azóta igen népszerűvé váltak a megye dolgozóinak körében. A Természettudományi Társulat megyei szervezete előadói munkaközösségeket szervezett, hogy biztosítsa az előadók továbbképzését, a helyi tapasztalatok feldolgozását. Arról is gondoskodnak, hogy az előadásokat sok szemléltető anyag tegye még érdekesebbé. Ma már az előadásoknak mintegy 70 százalékát kisfilm-vetítéssel, a különböző táblázatok, képek bemutatásával tesszük szemléltetővé./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. október 29.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti október 29-én, szerdán  
délben:

Holnap több helyen eső

A Leningrád.-Kiev-Bukarest vonal környékén leszálló légáramlás van uralmon. / keletre és nyugatra esap dékos az idő, a Kaukázus és Skócia felé nyúló hideg sarkvidéki, valamint a Nyugat-Európát elárastó enyhe óceáni, szubtrópusi levegő hatására. Hazánkban kedden délután befelhősödött az égbolt. Pár csepp esőt egyedül Polgárról jelentettek. A hőmérséklet az északi megyékben 11 és 13, máshol 14-16 fokig emelkedett. Ma reggelre általában 3-6 fokra hült le a levegő. Néhány helyen gyenge talajmenti fagy alakult ki. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.2 mm-rel volt magasabb a sokévi átlagnál.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, erősen súlyos irány-  
zatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhősebb idő, holnap több helyen eső. Mérsékelt déli-keleti szél, a hőmérséklet átmenetileg emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel 5-8, délnél 14-17 fok között. A várható napi középhőmérséklet október 30-án, csütörtökön 10 fok fölött lesz. /MTI/

TL

MTI BILFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1952. október 29. 14 óra — perc

November 7-én újabb kulturotthonokat avatnak a baranyai községek lakói

Vid Mt/Gy M K

November 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepén a baranyai községek újabb kulturotthonok, többek között Sásdon, Zalátán és Drávaiványiban is. Szigetváron a járási kulturház készült el. Sósvertike dolgozói 15.000 forintos állami támogatással és 30.000 forint értékű társadalmi munkával tovább fejlesztették otthonukat. A 374 lakosu határmenti Drávaiványiban hatvan ezer forint értékű munkát végeztek el társadalmi úton, az állam pedig 27.000 forintot bocsátott rendelkezésükre.

Az avatást ünneplő községek mellett Sellyén több mint százezer forintos beruházással új kulturotthon épül. Az építkezést szerdán kezdték meg. /MTI/

A Veszprém megyei MSZT szervezetek tagtoborzással, kiállításokkal, kulturműsorral készülnek november 7. megünneplésére

Vid L /Gy M P K

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának megünneplésére a Veszprém megyei MSZT szervezetek is lelkesen készülnek. A helyi szervezet 300 új tagot kíván toborozni. Dúderon a tagszervezést a termelés növelésére irányuló mozgósítással kötik össze és kigyűléseket tartanak. Máris több MSZT-kigyűlésen hangzott fogadalom, hogy a nagy ünnep tiszteletére a termelést növelik.

A várpalotai bányász MSZT szervezete dokumentációs anyag felhasználásával tart kigyűléseket: részletesen ismertetik és megbeszélnek az újabb szovjet munkamódszereket.

Folytak már az előkészületek, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulóját külsőségekben is méltón ünnepejjék meg. Az MSZT kulturesoportok mindenütt színvonalas műsorral készülnek az ünnepségekre. Számos községben "A Szovjetunió 16 köztársasága" című kiállítás gazdag, színes anyagának bemutatásával teszik még szebbé és emlékezetesebbé a nagy évfordulót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 október 29

14 óra 50 perc

I. F. Ljascsenko professzor a rosztovi egyetem Genetikai Intézetének igazgatója

k MTA § Hné M P K

Budapestre érkezett. Magyarországi tartózkodása során előadásokat tart az alkotó biológia legfontosabb kérdéseiről. Az első előadás november 5-én lesz az Akadémia dísztermében. Előadásának címe: "Idealizmus és materializmus harca a biológiában". /MTI/

---  
A Pest-megyei állami gazdaságok befejezték az őszi vetést

i T/Ho/Hné No P K 3 + 5

A Pest-megyei trösztökhöz tartozó állami gazdaságok elmaradtak a vetéssel. A lemaradás egyik oka, hogy a gazdaságokban szeptember elején, az őszi munkák kezdetén úgy gondolkodtak: van még idő bőven, teljesítjük határidőre a tervet. Ez az állásfoglalás a versenylendület lanyhulására vezetett. A tröszt igazgatója, amint a helytelen felfogásról értesült, azonnal intézkedett. Tanácsára a gazdaságok igazgatói értekezletre hívták össze a traktorosokat. Az értekezleten kiderült, hogy a vezetőség is hibás.

A szárazhegyi állami gazdaságban a traktorosok folyamatos üzemanyagellátást kértek, előfordult ugyanis, hogy üzemanyag-hiány miatt egy traktor két napig állt a mezőn.

A perbáli állami gazdaságban többször előfordult, hogy félbe kellett hagyni a vetést, mert elfogyott a kiszállított vetőmag. A traktorosok kérték, hogy a vetőmagot a raktárból mindig idejében szállítsák a vetésterületre.

A gazdaságok vezetői teljesítették a traktoristák kéréseit. Gondoskodtak arról is, hogy a régebben egy műszakban dolgozó traktorok két műszakban végezzék a munkát. A vezetőség segítsége után új lendülettel folyt tovább a szántás, vetés, így a traktorosok a lemaradás nagyrészt behozták s bár késve, de október 27-én befejezték az őszi vetést a Pest-megyei állami gazdaságokban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. október 29.

16 óra — perc

Az új törvényben közel 3000 helyen lesz villanyeséplés  
i KE/SZE/Gy No K 5

Az idén nyáron az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és községekben a közös szűrűkön mintegy 1000 helyen használtak a cséplőgép meghajtásához villanyerőt. Tavaly még csak szórványosan, a Dunántúli egyes részein volt villanyeséplés. Ez évben már az országban sok helyen alkalmazták, az új törvényben pedig megsokszorozzuk a villanyerővel történő eséplések számát. A terv szerint 1953 nyarán közel 3000 helyen lesz villanyeséplés. A cséplési helyek kijelölése most folyik és november 15-ig megállapítják, hogy mely községekben fognak a közös szűrűkön villanyesépléssel dolgozni.

A közös szűrűket a tanácsok a dolgozó parasztok érdekeinek szem előtt tartásával úgy szervezik meg, hogy szükség esetén a nagyobb községekben két-három közös szűrűt is létesítsenek.

A villanyeséplés legnagyobb előnye az, hogy az erőgépeket felszereltjük a traktorokkal már a cséplés idején végezhető tarlóhántás és v. tőszántás. Előnye továbbá a fokozott üzemanyag-megtakarítás mellett a szeszvesztés csökkentése, a zajtelenség, a könnyű kezelhetőség és a kisebb tűzveszélyesség. Az elektronos gépeket kezelő dolgozók részére a cséplési kampány előtt az áraszmegállító vállalatok kiképző tanfolyamokat rendeznek. /MTI/

---  
Irodalmi megbeszélés egy készülő ifjúsági regényről

k AKV & HM/Hnó M K

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-ut 45. szám alatti kulturközpontjában október 30-án, csütörtökön délután 6 órakor Enczi Endre ismerteti készülő ifjúsági regényének tárgyát és problémáit. A regény az ipari tanulók életéből meríti témáját. A megbeszélésen megjelennek az ipari tanuló ifjúság küldöttei és elmondják a készülő regénnyel kapcsolatos véleményüket. /MTI/

---  
ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 október 29

110 óra 35 perc

Színművészek, pedagógusok patronálják vidéken is az országos kulturversenyre készülő művészeti együtteseket

I Vid Is/ho/Hnó M P K + 5

A művészeti együttesek második országos versenyére készülő együtteseket vidéken is színművészek, pedagógusok patronálják. Eberczenben a Csokonai Színház művészei a város husz művészeti együttesének patronálását vállalták. A próbákon tanácsikkal segítik a csoportokat, hogy a versenyen minél magasabb művészi színvonalat érjenek el. A többi között a járműjavító, a gördülőcsapágygyár, a dohánygyár, butorgyár, ruhagyár, az egyetem és az MTH együttesével foglalkoznak.

Győr-Sopron megyében - ahol a múlt évben 146 csoport nevezett be - most pedig már eddig 237 csoport jelentkezett az országos versenyre - 120 művészeti együttes felett vállaltak védnökséget a győri színház tagjai. A színház művészein kívül zene-, tánc-, ének-tanárok, pedagógusok is segítik a versenyen induló együtteseket./MTI/

Uj számokat tanul Egerbocs táncsoportja

I Vid Is/ho/Hnó P K + 4

Egerbocs ötventagú lelkes táncsoportja már többször nyert megyei és járási versenyen első díjat. Jelenleg fáradhatatlanul készülnek az országos versenyre. Szombatoként öregek, fiatalok az "Egerbocsi hidon" és a "Vevő" című népi játékok lépéseit, valamint összekötő rigmusait tanulják. A rigmusokat a táncsoport egyik tagja írta. A táncsoportban a fiatalok mellett megtaláljuk az öregeket, egyikük 56 éves Szecske Kálmán, jókedvvel táncol a fiatalokkal és régi egerbocsi táncokra tanítja őket./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 október 29

17 óra — perc

Szerdáiig 660 tonna cementet termeltek terven felül a bereemendi cementgyár dolgozói.

Vid Hné KE Li P K

égetők

A bereemendi klinker-<sup>égetők</sup> , amikor tatabányai tőr-  
saik versenykihívásához csatlakoztak 1300 tonna cement termelést vállalták a negyedik negyedévi tervükön felül. A csatlakozás óta kiváló eredményt értek el, a III-as nagy forgókemencével, amely ebben a hónapban mindössze 14 órát állt és szerdáiig esedékes havi tervét 115.7 százalékra teljesítette. Nagyban hozzájárult a szép eredményhez a Krix és Schmidt brigádok versenye.

Amikor a verseny megkezdődött, a két kisebb kemence <sup>ótt</sup> től a műszakiakkal egyetértésben elhatározták, hogy a két kisebb kemencét az eddig nem használt motorral külön hajtják meg s ezzel kiküszöbölik a szíjszakadás okozta gyakori gépállást. Az elhatározást tett követte, úgyhogy a múlt pénteken az I-es és II-es kemence külön motor-meghajtással indult. A várt eredmény nem is maradt el. A motor beindítása óta a szíjszakadásból adódó átlagos napi kétórás állást teljesen kiküszöbölték. Így érték el, hogy péntektől szerdáiig a két kemence 70 tonnával több klinkert termelt, mint előzőleg. /dolgozói

A gyár többi üzemszabójában a November 7. tiszteletére indított munkaverseny fokozta a munkalendületet. A kőánya / - hogy elősegítsék az égetőbrigádok vállalását - október 29-ig 117.9 százalékra teljesítették havi tervüket. A klinkerégetők 105.5 százalékos teljesítésükkel tették lehetővé, hogy a cementmalom dolgozói szerdáiig 660 tonna cementet adjanak havi terven felül nagy építkezéseinknek. Ezzel a bereemendi dolgozók nem egész egy hónap alatt máris felét teljesítették a verseny elindulásakor vállalt cement többtermelésnek. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 október 29

17

óra

perc

Kukoricabeadást szabotálók, cukorrépat rejtőző kulákokat ítelt el a bíróság

k Igm § Hné Ká No K 4 8

Szendi Horváth István nagyszónási kulák letörte kukoricáját és ahelyett, hogy beadást teljesítette volna, a kukorica egy részét állataival etette fel. Az orosházi járásbíró 1 évi és 6 hónapi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte. Ifj. Gubács Bertalan ujsanálói kulák bejelentés nélkül letört kukoricáját elrejtette és ugyancsak "megfeledezett" a beadásról. Büntetése 1 évi és 4 hónapi börtön, 1500 forint pénzbüntetés és 1500 forint értékű vagyonelkobzás. A pécsi járásbíró Bükösdí János 59 holdas boudai kulák felett ítélkezett. A kulák emellett, hogy az őszi munkákat is szabotálta, 100 mázsa kukoricával adta az államnak, 4 évi és 6 hónapi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre, valamint 8000 forint vagyonelkobzásra ítéltek.

Abrahám Anpád zánkányszéki kulák közel két mázsa cukorrépat vernelt el tanyája kertjében, beadási kötelezettségét pedig nem teljesítette. A szegedi járásbíró 2 évi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre, és 5000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte.

Egyes megtévedt dolgozó parasztok, a kulák befolyás alá kerülve szintén a cukorrépa elrejtésére vetemedtek. A kaposvári járásbíró Hirth Albert kisgyaláni lakost 10 hónapi börtönre és 1500 forint pénzbüntetésre ítélte, mert nagymennyiségű cukorrépat elrejtett. Meréz Mihály kaposfői lakost ugyancsak cukorrépa elrejtéséért 8 hónapi börtönre és 800 forint pénzbüntetéssel sújtottak. /MTI/

A Békékongresszus előtt - iskoláinkban

i Sra/tot/Hné M P K 4

Tanulmányjásárunk is lelkesen készül a III. Magyar Békékongresszus megünneplésére. A roncsepéti és a cellődnői általános iskolákban a békebizottságok tanulmányi versenyt szerveztek. A sárvári általános fiúiskolában dolgozatot írnak a tanulók: elmondják a békemozgalommal kapcsolatos élményeiket és levél kíséretében a Békékongresszus napján - elküldik koreai iskolástársaiknak.

/Folyt. köv./

9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 október 29

17 óra 25 perc

/A Békekongresszus előtt - iskoláinkban folyt. / i Sr/tot/Hné M P K

A szombathelyi Hevesi Akos-utcai általános leányiskola tanulói rajzokat, szemléltető táblákat készítenek a Békekongresszus tiszteletére, a vasvári általános leányiskolában pedig az osztályok között verseny folyik a "Fegyelemmel a békéért" zászló elnyeréséért. A helyi békebizottságok gyűlésein fellép az iskola táncscsoportja, a községi hangos hirdóban pedig az uttorók békedalokkal szerepelnek.

Borsod megyében a szülői munkaközösségek

"békevédelmi szerződéseket" kötnek a szülőkkel. Vállalják, hogy a gyermekek otthoni munkáját elősegítik, ajándékokat készítenek a koreai anyák számára.

Miskolcon a Dayka Gábor-uti általános iskola növendékei maradékanyagokat gyűjtenek, amelyekből a szülők tákarókat készítenek a koreai gyermekek részére. Forráz és / az óvodás gyermekek kis ruhát és kis cipőt gyűjtenek a koreai gyermekek részére. / Encsen

A nagykanizsai általános gimnázium

irodalmi szakköre nyilvános szakköri ülésre készül, amelyet "Költők a békéért" címmel tart meg. A pécsi óvónőképzőben a Szovjetunió politikai, gazdasági és kulturális életét bemutató keskenyfilmeket vetítenek.

Budapesten

a Szabadság-sugáruti általános iskola folyósóján tábla hirdeti, hogy az osztályok október és novemberben békeműszakot tartanak: versenyben állnak egymással a tanulmányi előmenetel javításáért és a fegyelem megszilárdításáért. A felsőbb osztályu tanulók a kisebb társaikat patronálják, segítik a tanulásban. A III. Békekongresszus előkészületeiről Asbóth Edéné, oroszszakos tanár vezetésével a VIII. osztály tanulói levélben számolnak be szovjet pártársaiknak. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 október 29

17 Óra 40 perc

Behozták lemaradásukat és száz százalék felett termelnek a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói - de még mindig van tennivalójuk

i Vh Hbj/Ma/Hnó SB K 4 10

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói október 1-től október 29-ig esedékes havi tervüket 100.1 százalékra teljesítették. Behozták a hónaplejei lemaradásukat s továbbfolytatják kemény küzdelmüket a negyedik negyedéves terv sikeres teljesítéséért

A trösztök üzemei közt folyó versenyben a Pusztaváni Szénbánya Vállalat dolgozói szerezték meg az elsőséget, tervüket 108.3 százalékra teljesítették. Az üzemben a dolgozók naponta fokozzák teljesítményeiket, de a szakszervezet is nagy gondot fordít a munkaversenyre és az elért eredmények ismertetésére.

Továbbra is tartja a második helyet a Dudari Szénbánya Vállalat, ahol a dolgozók - a jó műszaki szervezéssel - október 1-től október 29-ig esedékes tervüket 103.1 százalékra teljesítették. A dudariakat nagyban segíti Jármai Ervin dudari és Vass László várpalotai főmérnök között létrejött párosverseny és a Loy-mozgalom kiszélesítése. A verseny során megvalósították az egyenletes termelést.

Az ajkai szénbányászok is behozták a hónaplejei lemaradásukat és október 29-ig esedékes tervüket 101.9 százalékra teljesítették. A korábbi gyenge eredmények javításán a műszaki és a fizikai dolgozók egyaránt keményen dolgoztak. A műszaki vezetés helyes létszám- és oporntosítást hajtott végre, több embert irányított szemenlítésre és helyesen oldotta meg a külszíni szállítást. Felsőörsingerben azonban még mindig sok nehézséget kell leküzdeni s az eredmény nem maradna el, ha a dolgozókkal megismertetnék a ciklusos munkaszervezés jelentőségét és szigorúan betartanák a műszakiak által az egyes munkahelyekre kidolgozott időrendi előírányzatot.

Veszélyezteteti azonban az októberi tervteljesítést Balinka, ahol egyes műszaki vezetők nem állnak feladatuk magaslatán és Várpalota, ahol a dolgozók még mindig nem hozták be lemaradásukat. Várpalotán a harmadik negyedévben átlag 105 százalékot értek el. A nagy hajrában azonban elhanyagolták a fenntartási munkákat s ennek áras következménye most mutatkozik meg. A szakszervezet hanyag, lélektelen munkája is nagyban gátolja a termelést. Nagy kiesést okoz a termelésben a szentgáli külfejtés is, ahol alig 40-50 százalékra teljesítik a napi tervelőírányzatot. Ennek egyik legfőbb sulyos oka az, hogy az október 15-re ígért baggereket csak október 28-ra tudják biztosítani.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1962 október 29

4 óra 40 perc

Behozták

/ lemaradásukat...folyt./ 1 Vid Hbj/Ma/Hnč SB K

A tröszt havi tervteljesítésében elért eredmények korántsem kielégítőek, mert még mindig sok üzemben megvan a hévégi hajrá és a hűteleji lemaradásokat vasárnap termelő műszakokkal hoz-  
zák be. A munkafegyelem lazasága, a hiányos műszaki vezetés is rányom-  
ja bélyegét a tröszt üzemeinek termelésére s nem tettek meg még min-  
dent a november eleji termelés előkészítésre. Nem fordítanak elég  
gondot a feltárasokra és a műszaki feltételek biztosítására. Sokan  
objektív nehézségekre hivatkozva nem akarják belátni, hogy a terv tel-  
jesíthető. Pedig bizonyítja ezt az a tény, hogy nem egy esetben mesz-  
sze kiugranak napi tervelőirányzatuk teljesítésében. Ha a hiányossá-  
gokat sürgősen orvosolják, akkor a Közödműveléssel Szabványászati Tröszt  
Becsülettel teljesítheti tervét, November 7-én ünnepére tett felajánlá-  
sát./MTI/

A Magyar Államvasutak közli,

k MAV § Hnč K hogy november hó 1-én, szombaton és 6-án, csütörtökön  
a szombati munkanapokon, november 9-én, vasárnap pedig a hétfői munka-  
napokon, november 7-én és 8-án pedig a munkaszünetes napokon szokásos  
vonatok közlekednek./MTI/

November 2-án új földművelésszövetkezeti áruház nyílik Kerekegyháza

i Szo/Szo/Hnč No P VE 3 + 4

November 2-án nyílik meg a kerekegyházi  
földművelésszövetkezet új, közel másfélmillió forint értékű árukészlettel  
rendelkező áruháza. Az áruházban, amely 250.000 forintos beruházási  
hitelből épült, textil, konfekció, vas, műszaki, vegyi, élelmiszer  
és üvegáruszükségletüket / a környék dolgozói.  
Az áruház az országos őszi vásár keretében nyílik meg, így a vásárló  
közönség leszállított áron szeresheti be szükségleteit. A megnyitás  
alkalmából a földművelésszövetkezet november 2-án a Hunyadi Filmszínház-  
ban ünnepséget rendez, gazdag kultúrmműsorral, amelyet divetbemutató  
követ./MTI/ /elégithetik ki

MTI BELPÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. október 29. 17 óra 40 perc

Értelmiségi dolgozóink is lelkesen készülnek a III. Békekongresszusra

i vid Sz/B/PE Sr & VE +5

Eger város dolgozó népe, köztük az értelmiségiek is ki-  
veszik részüket a III. Magyar Békekongresszusra való készülődés-  
ből. Škovran Albert, az AVESZ műszaki rajzolója szemléltető ábrá-  
kat készít: bemutatja a gépeknél milyen módszerekkel, a gépek elő-  
zetes karbantartásával és fokozottabb elővigyázattal lehet a bal-  
eseteket kiküszöbölni. Kertész István, az egri lakatosárnyógyár mű-  
szaki igazgatója a Békekongresszus tiszteletére vállalta, hogy a  
gyár tervét határidőre felbontja munkapadokig. Eddig ezt a munkát  
csak üzemrészenként készítették el.

A szegedi tudományegyetem jogi karán

tizenöttagú előadói brigádot alakítottak, amelynek munkájában a  
tanszenélyzetten kívül a Rákosi-ösztöndíjas hallgatók is részt vesz-  
nek. A brigád tagjai szaktudományukkal kapcsolatos témából tartá-  
nak előadásokat, főleg a falusi dolgozók részére. Előadásaik tárgya  
mindig szorosan kapcsolódik a békeharchoz. A Földrajzi Intézet elő-  
adói brigádja már két előadást tartott: "Vízműépítkezések a béke-  
építkezései" címmel. A megye festőművészei békegyűlésen elhatározták,  
hogy az élenjáró sztahanovisták arcképeinek megfestésével ün-  
neplik a Békekongresszust.

A somogyi pedagógusok

részletes munkatervet készítettek a kongresszus sikerének előmoz-  
dítására. Elhatározták, hogy november 20.-ig minden somogyi isko-  
lában megfelelő előkészítés után dolgozatot íratnak a tanulókkal.  
A dolgozat témája a béketábor nagy erejének, a szovjet nép béke-  
harcának ismertetése. Vállalták még a somogyi pedagógusok, hogy  
november 10 és 20 között valamennyi somogyi iskola tanulóinak  
szülei számára "Béke-szülői értekezleteket" tartanak. /MTI/

KO

B 26. kiadás

1952. október 29.

17 óra 45 perc

A törv és a felajánlás teljesítése érdekében javítsák meg a verseny-szervezést, értékelést és nyilvánosságot a Nógrád megyei szénbányákban i Vid Hbj/Ma/Gy SB Va +4

A Nógrádi Szénbányászati Trösztnél még mindig komoly akadályai vannak a törv és a felajánlás teljesítésének, aminek következtében a tröszt sok vállalatát meg is sen teljesíti tervét.

Az egy személyi felelős vezetés terén mutatkozik már javulás, nagy hibák vannak azonban még a verseny szervezése, értékelése és nyilvánossága körül. A trösztnél jelenleg a dolgozók 76,5 százaléka áll - felajánlásai alapján - versenyben. A rossz szervezés következtében azonban az ifjuniókás bányászoknak csupán 70,3 és a nődolgozóknak mindössze 54,5 százaléka tett felajánlást.

Nem áll hivatása magaslatán a szakcszervezet, nem a zádja a versenynevezőknak. Elsősorban a szervezés terén volna feladata bő-ségesen, mégis egészen más problémákkal vívódik. A rónai vállalatnál például a szakcszervezeti funkcionáriusok az elővájások műszaki problémáinak megoldásán fáradoznak és a szakcszervezeti munkát elhanyagolják.

Igen alacsony a versenyben álló bányászok száma a nagybányai és a kisterenyeyi vállalatoknál. Itt a verseny nyilvánossága és értékelése terén is akad bőven tanivaló. A verseny értékelésében felelősség terheli az aknázókat is, akik csak hűbőba számítják ki a bányászok eredményeit. Kisterenyén előfordul, hogy a műszaknapló és a versenynapló között két-három műszak az eltérés a versenynapló rovására, ami ugyancsak a hanyag értékelést bizonyítja. Többek között ez is oka annak, hogy a nagybányai és kisterenyeyi vállalat még ma is a seregajtók közé tartozik. A kisterenyeyi vállalat - bár megfogadta, hogy éves operatív tervét december 21-ig befejezi - októberben mégis sokszáz tonna szénnel maradt adása a népgazdaságnak. A Nagybányai Szénbánya Vállalat pedig október 1-től 28-ig esedékes tervét mindössze 76,2 százalékra teljesítette.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt valamennyi vállalata és üzene előtt példaként állhat a mátranovoki Déli-bánya, ahol csaknem valamennyi dolgozó versenyben van a széntermelés fokozásáért és a dolgozók a munkahelyi körülmények, a csapatlétszám alakulását figyelembe véve reális, ösztönző céljü vállalatokat tesznek. Ez a "titka" annak, hogy az akna dolgozói egyetlen ígéretüket sem hagyják teljesítetlenül. November 7. tiszteltetésre megfogadták, hogy októberi tervüket 985 tonna szénnel túlteljesítik. Vállalásukat eddig csaknem kétszeresen teljesítették: október 1-től október 29-ig előírt tervükön felül már 1968,8 tonna szenet termeltek.

/Folyt.köv./

Kd

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 27. kiadás 1952. október 29.

17 óra 5 perc

/A terv és a felajánlás...folyt./ i Vid Hbj/Ma/Gy SB VE

Példamutató ennél az annál a versenynyilvánosság is, a jól dolgozók nevei felkerülnek a legjobb napi eredményeket fel-  
tüntető táblára, vagy a nagy vörös táblára, amely arról szánol be: kik  
teljesítették legjobban adott szavukat. A versenytábla figyelmezteti  
a dolgozókat - az eredmények naponkénti vezetése nyomán - hogy  
vállalásukból mennyit teljesítettek és mennyi van még hátra. /MTI/

---

A technológiai fegyelem megszilárdításával és a szervezési hiányosságok kiküszöbölésével harcol a Borsodi Szénbányászati Tröszt a terv teljesítéséért

i Vid Hbj/Gy SB P VE

A Borsodi Szénbányászati Tröszt az előző negyedévek tervteljesítése után a negyedik negyedévben eddig elmaradt a termeléssel. Október 1-től október 29-én reggelig előírt tervét csak 96.9 százalékra teljesítette. A lemaradás oka nem utolsósorban a technológiai fegyelem lazulása.

A z a l b e r t t e l e p i

bányüzem dolgozói az év során sokszor derékig érő vízben, igen nehéz körülmények között becsülettel harcoltak, s hónapról-hónapra teljesítették tervüket. Ezzel szemben októberben elmaradtak, s havi tervüket szerdán reggelig csak 87.4 százalékra teljesítették. A terv-elmaradás oka: a technológiai fegyelem be nem tartása. A széleshomlokú frontfejtésen nem tartják be a ciklusgrafikont, a front átszerelését nem végzik el az előírt idő alatt. Az átszerelés az előírt 8 óra helyett nem egy esetben 20 órát is igénybevesz. A technológiai fegyelem lazaságáért elsősorban a műszaki középkerétek felelősek. Nem érzik át felelősségüket, s megengedhetetlen liberalizmussal elnézik, hogy sokan nem használják ki a 480 perces munkaidőt.

Javult a termelés a

s a j ó s z e n t p é t e r i

bányüzemben. A hónapelojei termelésvisszaesést a frontfejtés rossz telepítése okozta. Emiatt több robanóanyag felhasználása mellett is csak kisebb teljesítményt értek el. A műszaki vezetés felfedte a hibát és a technológiai követelményeknek megfelelően átállította a frontfejtés irányát. Ennek eredménye már is jelentkezik abban, hogy az üzem termelése szerda reggelre 99.1 százalékra emelkedett. /Folyt.köv./ Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. október 29.

18 óra 15 perc

/A technológiai fegyelen...folyt./ i Vid Hbj/Gy SB P VE

A s a j ó k a z a i

bányüzem súlyos elmaradását szervezési hibák okozták. Elhanyagolták a vágatok fenntartását, amit úgy akartak pótolni, hogy munkanapokon mindhárom harmadban fenntartásra állítottak be szénttermelésen dolgozó bányászokat. Ennek következtében amíg a szállítási pályán fenntartási munkát végeztek, megállt a szállítás, s a fejtéseken leállt a termelés is. Nem egy esetben emiatt műszakonként 3 óra is kiesett a termelésből.

A rossz szervezés okozta hibát úgy küszöbölték ki, hogy a bányában a fenntartási munkát az éjszakai műszakra tették át. Ezzel két műszak alatt biztosították a termelés folyamatosságát, a megfelelő ürescsilló-ellátást, s ezen keresztül a szemelőhelyek egyenletes termelését. Az átszervezés eredményeként a hónap eleji átlagos napi 50-55 százalékos tervteljesítéssel szemben az elmúlt napokban a termelés 75 százalék fölé emelkedett, szerda reggelre pedig 78.3 százalékot értek el.

A b á n f a l v i

bányüzemben az egyik ikerfrontfejtés 7 méteres vetőre jutott. A vető átharántolása során - amikor a frontfejtés egyáltalán nem termelt - a bányászok 28 méteres mődővágatot hajtottak ki az erre előirányzott 14 nap helyett 10 nap alatt. Ugyanakkor a műszaki vezetés a dolgozókkal együtt a másik termelő frontfejtésen a ciklusgrafikon betartásával, a technológiai fegyelen megszilárdításával elérte, hogy jelentős mértékben pótolni tudta az ikerfront kieső termelését. A bányüzem dolgozói most tovább harcolnak, hogy a terv maradéktalan teljesítéséhez szükséges néhány százalékos elmaradásaikat behozzák.

Hasonló geológiai nehézségek okozták a

h e r b o l y a i

Terv-tárho elmaradását. A Donbassz-kombájn mezőben befelé haladó frontfejtése námfélméteres vetőre futott, a fronttal nem tudtak tovább haladni, mire a vetőt átharántolva új frontot nyitottak, ahol a kombájn már ismét megkezdhette munkáját. A technológiai előírások betartásával, a munkáknak a ciklusgrafikonban előírt idő alatti elvégzésével a kombájn dolgozói egyre fokozzák termelésüket. Az új fronton a felfejlődés során szerdára virradóan a napi tervteljesítésben 98.6 százalékot értek el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. október 29.

18 óra 35 perc

Roger Vailland francia író Sztálinvárosban

Vid Gy M VE

A hazánkban tartózkodó neves francia író, Roger Vailland szerdán feleségével együtt Sztálinvárosba látogatott el, ahol megtekintette az épülő várost és vasútvét. /MTI/

---

Békekoncesszusra készül az ország

Vid Kj/HM/Gy F VE +4

Békemozgalmunk nagy seregszenléjére lelkes munkával készül dolgozó népünk. A békebizottságok tagjai mindennapi jobb munkájuk mellett új békebizottságokat szerveznek, kiállításokat rendeznek, készítik az ajándékokat, hogy feledhetetlenné tegyék a III. Magyar Békekongresszust.

Bács-Kiskun megye

dolgozói kongresszusi készülődésük során eddig 500 új békebizottságot szerveztek és az új békeharcosok minden házba, minden családhoz elviszik a magyar békekongresszus és a népek bécsi nagy találkozásának hírt. Az elmúlt napokban Lajosmizsén 12-ről 30-ra emelkedett a békebizottságok száma, Bácsszőlősen pedig, ahol pár héttel ezelőtt még nem volt békebizottság, ma már öt békebizottság dolgozik. A békebizottságok tagjai békevédelmi szerződéseket kötnek a dolgozó paraszttal. Alpár községben október 28-ig 50 dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést, köztük Szabados Jánosné egyénileg dolgozó parasztasszony, aki vállalta, hogy október 30-ra 100 százalékgig teljesíti egész évi hozott termés-beadási kötelezettségét. Kecskeméten a IV. kerületben Csik Józsefné és Fabek Andrásné, az MDSZ tagjai, eddig 62 dolgozó parasztasszonnyal kötötték békevédelmi szerződést. Készülnek a kongresszusi ajándékok is. A bácsalmási békeharcosok díszes terítőt és tartsót készítenek - amelyben levelet küldenek a Szovjetunióba Zója Kozmogyemjanszkaja édesanyjának, Katymár délszláv község békeharcosai pedig díszes kivitelű háziszóttesszket küldenek Baloiannis, a görög nép partirhalált halt nagy fia édesanyjának.

Hajdu-Bihar megye

békeharcosai az elmúlt napokban többszáz békevédelmi szerződést kötöttek a dolgozó paraszttal. A földesi dolgozó paraszttal vállalták, hogy november 7-re teljesítik egészévi tojás és baromfi-beadási ter-  
vüket, az elapi állami gazdaság dolgozói pedig megígérték, hogy 40 tehénnél bevezetik a napi négyszeri tejtét, a mélyszántást pedig november 7-re befejezik. A darvasi állami gazdaság dolgozói fehér selyemből díszes béketerisznyét készítenek. A tarisznya egyik oldalára aranyló buzakalászt, pipacsot és égszinkék buzavirágot hímeznek - ebben a tarisznyában küldik el harcoss üdvözlötüket a békekongresszushoz. /Folyt. Köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 30. kiadás

1952. október 29.

11/ óra 35perc

/Békekongresszusra készül az ország, folyt./ Vid KJ/III/Gy P VE

Somogy megye

MNDSZ-asszonyai is lelkes munkával készülnek a békekongresszusra. Elhatározták, hogy a járási küldöttválasztó értekezletek alkalmából a járási színhelyeken kiállítását rendeznek a koreai gyermekek részére készített ajándékokból. A megye községeiben nemis verseny folyik, melyik készít több és szebb ajándékot.

Békés megye

Szarvas községében az Országos Békettanács felhívása előtt 30 békebizottság működött. Azóta a békebizottságok száma 141-re emelkedett. Sonkoly János dolgozó paraszt egyenaga 10 békebizottságot szervezett, Maternik István, az I-es számú általános iskola igazgatója pedig 40 új békebizottságot alakított. Sonkoly János munkájával is bebizonyította, hogy kiváló békeharcos. Kedd estig elvettette buzáját és ezzen példát mutatott dolgozó társainak. Szarvasról 150 békeharcos gyönyörűen nimzett béketarisznyákban viszi majd a község dolgozóinak üzenetét a járási békeértekezletre. /MTI/

---

Október elseje óta mintegy hatezer csavart hengerelt felajánlásán felül a diósgyőri Vendel János ifjúsági brigád

i Vid SL/ho/Gy SB Szia VE +3 M i s k o l c , október 29.

A Diósgyőri Kohászati Izenek fiataljai lelkes munkával mutatnak példát a gyár valamennyi dolgozójának, a november 7. tiszteletére tett ígéret teljesítésében. A legjobbak közül is kitűnik Vendel János vasúti sincsavarhengerlő sztahanovista ifjúsági brigádja. A csoport tagjai a negyedik negyedév kezdetén arra tették ígéretet, hogy naponta 700 csavarral hengerelnek többet terveknél. Azóta ugy szervezték át munkájukat, hogy állásidőket csaknem teljesen kiküszöbölték. Október elseje óta minden nap teljesítették, sőt tui is teljesítették vállalkásukat, sőt október 29-ig mintegy hatezer hengerelt csavarral gyártottak többet felajánlásuknál.

Az edlöntédeben szintén az ifibrigád adja legjobb példáját, hogy jól szervezett, lelkiismeretes munkával, a nehézségek következtetes leküzdésével tul lehet teljesíteni a tervet. Az ifibrigád arra tett ígéretet, hogy 2 százalékkal túlteljesíti októberi tervét. Az öntöde művezetője a zavartalan anyagellátás biztosításával segíti a brigád tagjait, hogy helytállhasanak előtt szorvuknak. A megfelelő mennyiségű forrázószekrény és öntőhővek mindig a brigád rendelkezésére áll. A brigádtagok jól hasznosították a műszaki segítséget. Október havi tervüket befejezték és már október 29-ig 2 százalékkal túlteljesítették havi előirányzatukat. /MTI/

---

Q

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. október 29.

19 óra 15 perc

Szerda estére ötnapos előnyt szereztek felajánlásuk teljesítésében a Duclos-gyár "November 7." ifibrigádjának tagjai

i Nz/ho/Gy SB Szia VE 4 +10

A Duclos Bányagépgyár ifjuniókai kedden délután szendélyeshangú gyűlésen tiltakoztak a francia lakájkormány újabb gyalázatos lépése, a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség három titkárnak és a szövetség központi lapja főszerkesztőjének letartóztatása ellen. A haladó francia ifjúság képviselőinek jelenlétében az üzemi ifjuniókai megfogadták, hogy jó munkájukkal tovább erősítik a béke taborát, ezzel segítik a francia ifjúság hősi harcát az amerikai megszállók és párizsi bábjaik ellen.

Szerdán reggel újult erővel ragadták meg a Duclos Bányagépgyár fiataljai a szerszámot. Már a délelőtti órák alatt megmutatkoztak, hogy becsülettel beváltják fogadalmukat. Az ifjuniókai közül többen érték el kimagasló eredményeket.

A szerelóműhely fiataljai közt szerda reggel is sok szó esett a gyűlésről. A "November 7." ifjuniókai brigád tagjai azzal akarják kifejezni a francia fiatalok iránti együttérzésüket, hogy a terven felül vállalt F-4-es fejtőgép F-5 típusúra átalakítását - az eredeti időpont, november 7. helyett - egy héttel előbb, szombaton befejezik. A lelkes fiatalok szerdán már a csigaműn és a fejtőfejen dolgoztak. A brigád tagjai közül különösen jó munkát végzett Marozsán Ferenc ifjuniókai, aki a kupkerék-hajtóművet hét óra helyett öt óra alatt szerelte össze. Pollák István és Kovács Lajos ifjuniókai a csigamű keretbeillesztését végezték el szerdán.

Való

A "November 7." brigád tagjai lelkes munkájuk eredményeként szerdán büszkén számolhattak be arról, hogy felajánlásuk teljesítésében már ötnapos előnyt szereztek. /MTI/

Szerdán kezdték meg a sellyei járási kulturház építését

i Vid Ha/SzE/Gy M Szia VE +4

Baranya megyében is nagy lendülettel folyik a kulturotthonok építkezése: a felszabadulás óta eddig 79 községi és egy járási kulturház létesült. A dolgozók egyre inkább magukénak érzik a kulturotthonokat, amelyek nemcsak szórakozási igényeiket elégítik ki, hanem elősegítik tanulásukat, művelődésüket is.

A sellyei dolgozó parasztok örömmel fogadták azt a hírt, hogy a régi, korszerűtlen, ideiglenesen berendezett járási kulturházat átalakítják. Szerdán reggel kezdték meg az építkezést, amelyhez állami munkaloo.000 forintot bocsátott a járás rendezésére.

/Polyt.köv./

Ko

/Szerdán kezdtek meg...folyt./ i Vid Ha/SzE/Gy Szia VE

Az új kulturházban 300 személyes nézőtér, korszerű színpad, két olvasóterem, sakkozó- és asztali tenisz-terem is lesz. A sellyei dolgozó parasztok elhatározták: minden segítséget megadnak az építkezéshez, hogy december 21-ét, a nagy Sztálin születésnapját már az új kulturházban ünnepelhessék. Ezért már kedden kivonultak az építkezés helyére, s a lelkes és szorgalmas munka eredményeként gyorsan gyűlt a cement, téglák, homok. Ezenkívül elhatározták, hogy az építkezéshez szükséges szállítási munkákat is elvégzik.

A megyében még három járási kulturházat avatnak fel az év végéig: Szigetváron, Siklóson és Básdon./MTI/

---

A begyűjtésben élenjáró Vas megyei Nick község jól megszervezte az őszi mélyszántást is

ö Vid Szó/Tr/Gy No P VE +5

A Vas megyei Nick községben, amely a begyűjtésben az ország első községei között van, a mélyszántás is lendületes ütemben halad. A kenyéri gépállomás traktoristái nagy segítséget nyújtanak, éjjel-nappal váltott műszakban végzik a mélyszántást, amit október 28-ig 500 holdon végeztek el előhántós ekével. Már csak száz hold föld vár megművelésre és teljesítik őszi mélyszántási tervüket.

x x x

Nyíregyházán október 27-én befejezték az őszi vetést. A vetés ideje alatt Újtelekibokor, Bálintbokor, Alsóbadarbokor és Kordvánbokor dolgozó parasztjai jártak élen. Versenyt szerveztek egymás között, kisgyűléseken ismertették a korai vetés előnyét, népszerűsítették az élenjárókat és keményabírálták a lemaradókat.

x x x

A Bács megyei Hercegszántón és Vaskuton párosversenyben végzik a vetést, hogy behozzák lemaradásukat. Október 27-én Vaskut községben a búza vetésének 80 százalékát végezték el. A község parasztjai megfogadták, hogy még ezen a héten befejezik a munkát. Vasárnap is 12 vetőgép dolgozott a határban a vetés mielőbbi elvégzéséért./MTI/

---

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. október 29.

19 óra 30 perc

Országos értekezletet tartottak szardán a vidék husellátásának további javítására

i gyr/tot/Gy Li Szia VE 4+5

Szardán országos értekezletet tartottak az élelmiszer-  
ipari minisztériumban a hus- és baromfiipari vállalatok vezetői,  
műszaki igazgatói, legjobb dolgozói, és a vidéki tanácsok husipari  
előadói. Az értekezleten megtárgyalták, hogyan biztosítsák a vidéki  
dolgozók husellátásának további javítását és a húsfélék változatossá-  
gát télen is. Megtárgyalták, hogyan szervezik meg a téli vágásokat,  
hogy minél jobb minőségű hus és felvágott kerüljön a dolgozók asz-  
talára.

Megállapították, a vidéken növelni kell a felvágottak  
változatosságát, hogy ugyanannyiféle felvágott álljon a dolgozók  
rendelkezésére, mint Budapesten. A minőséget is továbbjavítják új gyár-  
tási módszerekkel. Vidéken is újféle felvágottak készítését kezdik  
meg. Két újféle felvágottat gyártanak, az egyik kolbász, a másik  
szalámféle.

Az értekezlet elhatározta, hogy fokozzák az üzemi higie-  
niát is. A vidéki üzemekben új tisztasági rendszert vezetnek be,  
és minden nagyobb üzemben üzemorvos gondoskodik a dolgozók egészsé-  
géről. Fokozzák az egészségügyi beruházásokat, öltözőket, zuhanyzókat  
építenek. /MTI/

Határidő előtt félévvel, szardára elkészült a harmadik szívókotró  
hajó a Tiszolői Vizierőmű részére

i VT/Ma/Gy Li Szia VE

A Tiszolői Vizierőmű építésénél már két szívókotró hajó  
működik. A Kézuti Hidfenntartási Vállalat dunaharaszti hajóépítő  
üzemében most készült el a harmadik hajó. Az új szívókotróhajó  
anyagszivattyujának - amely tulajdonképpen a hajó "lelke" - gyári el-  
készítése igen hosszú időt vett volna igénybe. Eppen ezért a hajó-  
építő üzem dolgozói elhatározták, hogy a szivattyút saját maguk  
készítik el üzemükben.

/Folyt.köv./

Ko

B. 34. kiadás 1952. október 29.

19 óra 10 perc

/Határidő előtt félévvel...folyt./ i VE/Ma/Gy Li Szia VE

A Közuti Hidfontartási Vállalat dunaharaszti hajó-építő üzemében augusztus első felében kezdtek meg a szivattyú készítését. A lelkes munka eredményeként a hajó szerdára elkészült. Így fél évvel hamarabb kezdheti meg munkáját Tiszalöknön, és ez idő alatt 300.000 köbméter földet tud majd kitermelni, ami közel kétmillió forintos megtakarítást eredményez. Az új szivókotró hajó építésénél a dunaharaszti hajóüzem dolgozói különböző újítások és észszerűsítések alkalmazásával mintegy 200.000 forintot takarítottak meg.

Az újonnan készült szivókotró hajó anyagszivattyuját egy 220 lóerős Skoda-Dieselmotor hajtja. Emellett működik egy 160 lóerős - ugyancsak Skoda-Dieselmotor, amely a 80 kilowattos áramfejlesztőt hozza működésbe. Az így termelt áram segítségével működnek a hajó többi elektromotorjai. A most elkészült hajó abban különbözik az előző két szivókotró hajótól, hogy a hajótást szétszedhető ponton-tagokból áll. Ez azért nagy jelentőségű, mert szükség esetén - ha a viziszállítás akadályba ütköznék - a hajót szárazföldi úton is bárhová el lehet szállítani. Ennek igen nagy jelentősége van az ország különböző részein épülő erőművek hűtővizének kiszállítására szempontjából.

A Tiszalöki Vízierőmű részére most elkészült új szivókotró hajót esütörtökön délután adja át ünnepélyes keretek között a Közuti Hidfontartási Vállalat dunaharaszti hajóépítő üzeme a Tiszamenti Vízűépítő Vállalatnak. A hajó a próbakotrássok befejezése után előreláthatólag november első napjaiban indul utnak Tiszalök felé, hogy ott megkezdje munkáját. /MTI/

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél a szénfalon dolgozók számának növeléséül, fokozottabb gépesítéssel küzdenek a negyedik negyedévi terv teljesítéséért

i Vid Hbj/Tr/Gy SB P VE+4

A Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói adóssággal zárták a harmadik negyedévet. A döntő negyedév küszöbén a szénlő brigádok, a műszaki vezetők, a fenntartói, szállítók és gépkarbantartók többsége szocialista kötelezettséget vállalt, hogy a negyedik negy dévi előirányzaton felül 8.632 tonna szént termelnek. Az SzKP XIX. kongresszusán elhangzott utmutatások új erőt, új lendületet adtak munkájuknak.

KO

/Folyt.köv./

M TI BELFÖLDI H I R E K

E 35. kiadás

1952. október 29.

20 óra 18 perc

/A Dorogi Szénbányászati Trösztnél... .folyt./ i Vid Hoz/Tr/Gy SB P VE

Harmadik negyedévi lemaradásuknak elsősorban az volt az oka, hogy a szénelők kis létszámuk miatt nem tudták megbirkózni feladataikkal. A mulasztók magas száma, a fenntartási dolgozók alacsony teljesítménye még tovább apasztotta az amúgy is csekély szénelők létszámot.

A műszaki vezetők célul tűzték ki, hogy a negyedik negyedévben növelik a szénfalon dolgozók számát. A termelőrésztalagok át-csoportosításával felszabadult dolgozók is erőteljesebben kapcsolódhattak a fejtési munkálatokba és közvetlen széntermelésre kerülhetett a külszínről és a földalatti egyéb munkákról 180 fő. A magasabb termelékenység elérésére három új frontot kapcsoltak be. Így az eddigi 7,5 százalék helyett ma már az összstermelés 12 százalékát adják a frontfejtések.

A belső munkeserőterhelés szénfalra telepítésével, a gépesítés fokozásával máris jelentős eredményeket értek el a Dorogi Szénbányászati Trösztnél. Négy vállalat teljesíti már száz százalék feletti előirányzatát. A borókási szénbányák a terven felül felajánlott 1,694 tonnából október 27-ig 1,357 tonnát adtak a népgazdaságnak. Tokod-Altárc bányászati negyedik negyedévi tervükön felül 941 tonna szén ki-termelését érték, ebből már 860 tonnát teljesítették. Sikeresen harcolnak fogadalmuk valórváltásáért az Anna-völgyi Szénbánya Vállalat és az Erzsébet Szénbánya Vállalat dolgozói is.

A tröszt három vállalata: a cölínoki, a dorogi és a pili-si szénbánya azonban még mindig nem fejlődött fel a száz százalékot teljesítő vállalatok sorába. Ezeknél a lemaradó vállalatoknál hiányzik a kezdenéyzés. A műszaki vezetők azzal indokolják a lemaradást, hogy sokhelyütt visszamaradt szénpilléceket kell lefejtetniük, nagy a nyomás és nagy a létszámihiány. Az objektív nehézségek sűrű felémliése mellett azonban kevés szó esik arról, hogy éppen ezeknél a vállalatoknál alacsony a fenntartási dolgozók teljesítménye és feltűnően magas az igazolatlanul mulasztott műszakok száma. Gyakori géphibák is akadályozzák a terv teljesítését.

A dorogi bányászokra nagy feladatok vannak a negyedik negyedévben: a szénfalon dolgozók számának növelése, nagyobb termelékenységet nyújtó fejtések bekapcsolása a termelésbe, ezenkívül keményen kell harcolni a 480 perces munkaidő maradéktalan kihasználásáért és a fogycsökkentés ellen. A műszaki vezetők pedig számolják fel azt a törekvést, hogy a hőcöljei lemaradásokat vasárnapi termeléssel pótolják.

/MTI/

---

Ko

36.

MTI BELFÖLDI HÍREK

10

B . kiadás 1952. október 29. 20 óra perc

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

k BgyM Kö/PE No P VE

Az őszi begyűjtési verseny november 7. közeledtével egyre lendületesebbé válik. Eddig több mint 71.000 dolgozó paraszt teljesítette túl kukoricabeadását és a hetvenezret megközelíti azoknak a dolgozó parasztoknak száma, akik burgonyabeadási kötelezettségüket túlteljesítették. A dolgozó parasztok nagy számban tettek felajánlást November 7. tisztelétére és fogadalmukat becsülettel teljesítik. A községek, járások és megyék versenye egyre élénkebb. A megyék összesített versenyében Zala-megye vezet, de alig előzi meg Győr megyét és közvetlenül a kettejük mögé zárkózott fel Vas megye.

A megyék versenyének állása az összesített értékelés alapján: 1. Zala 900.6 pont, 2. Győr 898.1, 3. Vas 883.9, 4. Komárom 870, 5. Pest 837.7, 6. Nógrád 827.6, 7. Heves 814.3, 8. Fejér 800.7, 9. Szolnok 793.4, 10. Veszprém 789.1, 11. Borsod 763.4, 12. Tolna 744.3, 13. Békés 740.2, 14. Somogy 713.2, 15. Hajdu 702.7, 16. Csongrád 694.1, 17. Szabolcs 688.7, 18. Baranya 662.7, 19. Bács 621.5.

A kukoricabegyűjtésben Győr megye tartja a múlt héten megszerzett első helyét. Tervét eddig 89.8 százalékra teljesítette. A kukoricabegyűjtésben a hét első felében Komárom megye eredményét 4.6 százalékkal növelte. Tolnában 4.4, Veszprémben 4.2 százalékkal emelkedett a hét első felében a kukoricabegyűjtés. A legrosszabb heti begyűjtési eredmény a hét első felében Pest, Heves és Szolnok megyében volt.

A kukoricabegyűjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Szolnok, 3. Szabolcs, 4. Nógrád, 5. Pest, 6. Borsod, 7. Komárom, 8. Zala, 9. Vas, 10. Békés, 11. Heves, 12. Veszprém, 13. Fejér, 14. Tolna, 15. Hajdu, 16. Csongrád, 17. Somogy, 18. Bács, 19. Baranya.

A napraforgóbegyűjtésben Vas megye vezet, 83.9 százalékkal. A hét első felében a legjobb eredményt - öt százalékos emelkedést - Szabolcs megye érte el. Szabolcsnak azonban ezt az eredményt tovább kell fokoznia, mert még mindig a 17. helyen van és messze áll tervének teljesítésétől.

A napraforgóbegyűjtési verseny állása: 1. Vas, 2. Fejér, 3. Nógrád, 4. Komárom, 5. Győr, 6. Zala, 7. Heves, 8. Veszprém, 9. Somogy, 10. Tolna, 11. Szolnok, 12. Hajdu, 13. Baranya, 14. Borsod, 15. Pest, 16. Békés, 17. Szabolcs, 18. Bács, 19. Csongrád.

/folyt. köv./

9

B 37. kiadás

1952. október 29.

10 óra 15 perc

/A begyűjtési minisztérium versenyjelentése. . . folyt./ K Bgym  
K6/RE No P VE

A burgonyabegyűjtésben Győr megye vezet 117.7 százalékkal. Száz százalékon felül teljesítette tervét Komárom és Vas megye. Közvetlenül a terv teljesítése előtt áll Zala és Pest megye. A burgonyabegyűjtésben a hét első felében Szabolcs megye érte el a legjobb eredményt 8.8 százalékos emelkedésével. Szabolcs megyének azonban annak ellenére, hogy a burgonyabegyűjtési munkája javul, igen erősen kell fokoznia ütemét, hogy begyűjtési tervét vállalása szerint, november 7.-re teljesítse.

A burgonyabegyűjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Komárom, 3. Vas, 4. Zala, 5. Pest, 6. Fejér, 7. Borsod, 8. Veszprém, 9. Nógrád, 10. Tolna, 11. Szabolcs, 12. Somogy, 13. Baranya, 14. Heves, 15. Hajdú, 16. Bács, 17. Szolnok, 18. Békés, 19. Csongrád.

A negyedik negyedévi és októberi havi hizottsertés-begyűjtési tervet már hét megye teljesítette túl: Zala, Pest, Csongrád, Heves, Szolnok, Komárom és Győr. Közvetlenül teljesítés előtt áll Vas megye.

Erősen lemaradt a begyűjtésben Szabolcs és Baranya megye.

A hizottsertésbegyűjtési verseny állása: 1. Zala, 2. Pest, 3. Csongrád, 4. Heves, 5. Szolnok, 6. Komárom, 7. Győr, 8. Vas, 9. Borsod, 10. Békés, 11. Tolna, 12. Nógrád, 13. Veszprém, 14. Fejér, 15. Somogy, 16. Hajdú, 17. Bács, 18. Baranya, 19. Szabolcs.

A tojásbegyűjtésben Győr megye vezet 101 százalékkal. Második Vas megye 99, harmadik Zala megye 98.6 százalékkal. Változatlanul háttul kullog a tojásbegyűjtésben Bács és Fejér megye.

A baromfibegyűjtésben Békés megye vezet 88.8 százalékkal. Csongrád visszaszerozte második helyét, a baromfibegyűjtésben a harmadik Győr. Erősen lemaradt a baromfibegyűjtésben Szabolcs megye.

A júniusok versenyében: 1. tatnai 1188, 2. komáromi 1159.5, 3. soproni 1073.2, 4. gödöllői 1048.3, 5. havvani 980.1, 6. aszódi 948.9, 7. csongrádi 947.3, 8. szerencsi 935.5, 9. zalaezerszegi 927, 10. pásztoi 915.5 pont.

A községek versenyében: 1. Szilvagy 1454, /Zala/, 2. Duna-kiliti 1447.5 /Győr/, 3. Zalaújlek 1439.5 /Zala/, 4. Onga 1432.9 Borsod/, 5. Zeibrik 1430.5, /Baranya/, 6. Pusztaszabolcs 1429.7 /Fejér/, 7. Nick 1429.6 /Vas/, 8. Várgesztes 1406.5 /Komárom/, 9. Lothárd 1335 /Baranya/, 10. Kegyecnk 1312 pont /Győr/. /MTI/ Kó

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1952. október 29. 11 óra 11 perc

A sztálinvárosi építők és szerelők hősi harca a Tüzállótéglagyár november 7-i üzembehelyezéséért - Még e héten megkezdik az első téglá égetését

i Vid Li/tot/Gy Li Szia Mi

Szerdán értekezletet tartottak a sztálinvárosi Tüzállótéglagyár építő és szerelő vállalatok, valamint a tervezőiroda és a beruházó vállalat képviselői. Megbeszélték azokat a feladatokat, amelyek az üzem egy részének november 7-i megindításával kapcsolatosak - hogy maradéktalanul teljesíthessék Rákosi Mátyásnak adott szavukat: november 7-ére kiégetik az első téglát az üzemben.

Nagyszerű munkahóstittek születtek az építkezésen az utóbbi napokban is. Miközben az építők a betonszerkezetek kiszaluzását végzik, valamint az ajtó- és ablakkereteket teszik helyükre és üvegeznek, a szerelők az utolsó csövek összeállításán, a gépek jó beállításán dolgoznak.

A felajánlás teljesítése előtti utolsó napok lendületes munkájában is tovább növelik eredményeiket a brigádok, egymás után teljesítik túl november 7.-i felajánlásukat. A Demeter-brigád például 3000 helyett 5940 órára előirányozott munkát végzett el eddig.

A brigádok jó munkája nyomán szerdán már megkezdték az előkészületeket az első égetésre. Megkezdték a samotégla gyártásához szükséges nyersanyag őrlését. Szerdán délután felzugtak a motorok. Megindult a hűtő és szállító szalagja, amely a száraz, megőrölt nyersanyagokat továbbította. Csütörtökön megkezdik a masszakészítést a megőrölt nyersanyagból. Így még a hét végén a lagutkemence körülnék azok a nyerstéglák, amelyeket november 7-én vesznek ki kiégetve a kemencéből. Az a lagutkemencét már egy hete generátorgázzal szárítják, így az építők és szerelők hősi munkája nyomán az utolsó akadályok is elhárulnak a felajánlások teljesítés<sup>ének</sup> útjából. /MTI/

---  
A gyöngyösi altáró-bányában üzembehelyezték Magyarország leghosszabb szállító gumiszalagját

i Vid Hbj/SB/Gy Szia VE

A Petőfi-bányához tartozó gyöngyösi altáró-bányában üzembe állították Magyarország leghosszabb szállító gumiszalagját. A szalag egy méter széles és 1200 méter hosszú, a frontfejtéstől egészen a rakodóig szállítja a kitermelt szenet.

/Polyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B.39.kiadás 1952.október 29.

20 óra 30perc

/A gyöngyösi altáró-bányában...folyt./ i Vid Hbj/Gy SB Szia VE

A szállítószalag építésénél kikészültek egy szalagmeghajtó részt, s így félmillió forint megtakarítást értek el. Az egész berendezést mindössze egy gépegység hajtja. Az 1200 méteres szalag 25 perc alatt fordul, nyolcórás teljesítménye 70-80 vagon. A szalag utközben a szénre a törőbe dobja, s onnan darabolva - anélkül, hogy emberi kéz hozzányúlna - folytatódólagosan viszi tovább a rakodóba.

A szállítószalag indításával a gyöngyösi altáróban megszünt a csill-szállítás. A szállítószalag üzembehelyezésével a gyöngyösi bányában megháromszorozza termelését. Ennek érdekében november 1-én az addigi frontfejtéssel szemben három fronton, november 10-11 között pedig a negyedik frontszárnyon is megindul a termelés./MTI/

---

Kilenc órával megrövidítették a diósgyőri I-es számú Martin-kemence átépítését

i Vid Hbj/Tr/Gy SB P Szia VE +4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-Acélművében az I-es számú kemence átépítését a tervezett kilenc nap helyett nyolc nap és 15 óra alatt befejezték.

Szerda reggelre a kőművesek és a szerelők elvégezték feladatukat és hat órákor a műszaki bizottság átvette a kemencét. Megállapították, hogy a brigádok jó minőségű munkát végeztek. Körülbelül 520 köbméter falazatot építettek be alig nyolc nap alatt. Az átépítés során 120 köbméter salakot és acélos nedvét távolítottak el a salakkamrákból és a kemencefenékről. A kohászati karbantartók közül Mentel Gyula kőművesbrigádja dolgozott a legeredményesebben. A brigád átlagteljesítménye 160 százalék volt. A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói közül Takács József művezető brigádja egyizben 223 százalékos teljesítményt is elért. Átlaguk 135 százalék volt. Az átépítés ideje alatt a kőművesek szorosan együttműködtek a lakatosokkal.

Az átvételkor a bizottság megállapította - mire a dolgozók az átépítés során is felhívták a figyelmet - hogy a Magnezitipar Tüzállóanyaggyár sok repedt tüzállótéglát szállított az építkezéshez. A kőművesek ezért kérik a gyár dolgozóit, hogy a jövőben selejtmentes anyagot szállítsanak.

A műszaki átadás után a 45 négyzetméternyi fűrdőfelületű kemence-belső tér kátrányos magnezitporos dörgölését is elvégezték és előkészítették a kemencét a begyújtásra./MTI/

ko

---

MTI BILFOLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. október 29.

20 óra 35 perc

Megjelent Jacques Duclos börtönből írt leveleinak gyűjteménye

k ÁIV /Tr/PE M VE

A Szikra kiadásában "Írások a börtönből" címmel gyűjteményes kötet jelent meg. A kötet azokat a leveleket tartalmazza, amelyeket Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára törvénytelen letartóztatása alatt a börtönből írt. Ezek leleplezik a Pinay-kormány nanz társuló politikáját, feltárják az amerikai megszállók sötét tüzelmait. A levelek minden sora szenvedélyes vádirat a francia nép íráslói ellen.

A kötet részleteket közöl azokból a dokumentumokból is, amelyek bizonyítékai annak, milyen mélységes felháborodást keltett a törvénytelen letartóztatás a világ dolgozói között. A dokumentumok bemutatják azt is, hogy a világ népei milyen lelkesen üdvözölték Jacques Duclos kiszabadulását.

Végül Paul Eluardnak és Louis Aragonnak, Jacques Duclos törvénytelen bebörtönzésével kapcsolatos verseit tartalmazza a gyűjtemény. /MTI/

az Akadémián  
Előadás a szovjet biológia jelentőségéről

t Im/ho/PE P VE

Szerdán délután a Magyar Tudományos Akadémia ismeretterjesztő előadásorozatában Haranghy László egyetemi tanár, az orvostudományok doktora ismertette a szovjet biológia jelentőségét az orvostudományban.

Haranghy előadásában hangsúlyozta a tényt: a burzsoá biológia áltudományos genetikai irányai megfosztották az orvostudományt a helyes biológiai alaptól. A Szovjetunióban a dialektikus materializmus segítségével kidolgozták azt a korszerű biológiát, amely az orvostudomány szilárd alapja lett.

Az előadó rámutatott, hogy a helyes biológiai alap elengedhetetlenül fontos az orvostudomány számára. Azok a kísérletek, amelyek a szervezet élet- és kóricolyamatait kutatják - amelyeknek nagyrésze állatkísérleteken alapul - szükségessé teszik az általános biológiai folyamatok helyes értelmezését. A kísérletező csak így követhetethet az általános biológiai törvényszerűségekből az emberi szervezetben végbemenő folyamatokra. A burzsoá biológiában uralkodó áltudományos felfogások a gyógyító orvostudomány munkáját eppogy akadályozzák, mint ahogyan a mezőgazdaságtan területén útjat állítják és állják a fejlődésnek. Micsurin, Pavlov, Liszenko és Lapesinszkaja kutatásainak hatalmas érdeme, hogy megsemmisítették ezeket az akadályokat, ezzel az ember egészségét védtek és előbbre vitték a gyógyítás ügyét. /MTI/ 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. október 29.

10 óra 40 perc

Befejezéshez közeledik a szüret - forrnak az idei termésű borok

6 vid KA/PE No P VE #5

Bortermő vidékeinken csaknem mindenhol befejezték a szüretet. Itt-ott még a kései fajtákat szedik ugyan, de a szőlőtermés túlnyomó része már a hordókban forr. Annak ellenére, hogy az időjárás a szőlőre sem volt mindenben kedvező, a lelkiismeretes kezelés, ápolás sok helyen szép eredményekre vezetett. A bor minősége általában jónak ígérkezik.

A szekszárdi borvidéken

jó termést hozott az idei szüret. Helyenként a fagyok károkat okoztak ugyan, a megyei átlag mégis eléri : holdankint a 11 hektolitert. A termelőknek nagysegítséget jelentettek a megye különböző részein felállított peronoszpóra-jelzőállomások. Az állomások műszereik segítségével nyolc-tíz nappal előbb jelezték a peronoszpóra-veszélyt, s így mindenhol idejében védekezhettek a veszedelemes kártevő ellen.

A szüret után megkezdték a borbegyűjtést. A begyűjtésben a legjobbak a szekszárdi "Gógös Ignác" tisz, a bátaszéki "Buzakalász" tisz és a leperdpusztai állami gazdaság. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is egymás után szállítják a begyűjtőhelyre a szerződésben lekötött bortermésüket. Kedden a délutáni órákban a bátaszéki "Buzakalász" tisz-ből 170 hektoliter siller és fehér bort szállítottak a bátaszéki állami borpincébe. Szerdán reggel Bátaszék község már büszkén jelenthette: teljesítette borbeadási kötelezettségét.

Badacsony, Csepak, Balatonfüred

híres borvidékein leszedték az olasz rizlinget, a szürkebarátot és a vidék egyéb nemes szőlőfajtáit. A kedvező éghajlatu, szelaktól védett hegyoldalakon az idén is kiváló szőlő termett. A mustok átlagosan 20-21 cukorfokosak, de a szürkebarát, a kényellü, és a muskotály fajták a 24-25 fokot is elérték. A kedvezőtlen időjárás ellenére, jó agrotechnikával, keresztirányu, bakházas műveléssel a badacsony-örsi állami gazdaság dolgozói holdankint átlag 14-15 hektoliter termést takarítottak be.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 42. kiadás 1952. október 29. 20 óra 40 perc  
/Befejezéshez közeledik. . . folyt./ ö vid KÁ/PE No P VE

A kiskőrösi kadarka

hazájában, Bács-Kiskun megyében a szőlőtörn érnek már 99 százalékat leszedték. A nagyüzemi gazdálkodás itt is bebizonyította fölényét. Az állami gazdaságokban a fejlett agrotechnikai módszerek alkalmazásával a must cukortartalma két-három fokkal magasabb, mint a megyei átlag.

A villányi

szőlőgazdaságban már forrnak az icipi termésti borok. A gondos, szak-szerű ápolással kiváló minőségű borokat nyertek, jóllehet az augusz-tul. /MTI/

Sertéstenyésztési tapasztalatsere-értekezlet a tetétleni állami gazdaságban

i vid Kő/ho/PE No P VE +4

A tetétleni állami gazdaságban - Hajdu-megye legjobb sertéstenyésztő gazdaságában, sertéstenyésztési tapasztalatsere-értekezletet tartottak, amelyen részt vettek a hajdu-bihari és hortobágyi trösztökhöz tartozó állami gazdaságok főállattenyésztői, állattenyésztési brigádvezetői és legjobb sertésgondozói.

András György, a gazdaság főállattenyésztője elmondta, hogy új módszerek alkalmazásával, kétszeri malacoztatással, a kocák szoptatás-közbeni és egy ivarzás alatt kétszeri bebugatásával elérték, hogy a tavalyi 4-4.5-el szemben idén 5.2 a fiaztatási átlag. Szovjet módszer szerint élesztősített takarmánnyal etetik a sertéseket. A kismalacokat már egy-két hetes korukban szemes takarmányra szoktatják.

Posta Péter, a debrecen-kismacsi állami gazdaság sertésgondozója elmondta, hogy 161 mangalica anyakocánál a gondos ápolás mellett minimális volt az elhullás. Nyolc hetes szoptatás után, az elválasztáskor 15 kiló átlagsúlyúak voltak a malacok.

A hajduböszörményi állami gazdaság tóglási üzemegységének több sertésgondozója beszámolt eredményeiről. Gondos ápolással, takarmányozással elérték, hogy a napi röhizlalási súly 47 dekára, a daraértékesítés százaléka az előirányzott 18 százaléok helyett 23.8 százalékra emelkedett. /MTI/

Kő

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1952. október 29. 2-1 óra 10 perc

Szerdán délután három órára teljesítették október havi tervüket az oroszlányi XVIII-as akna bányászai

i vid Hbj/Ma/PE SB P VE +8 óv.

A harmadik negyedben a tatabányai szénmedence bányászai több-ezer tonna szénrel maradtak adósai a népgazdaságnak. Bár egy-két akna bányászai és műszaki vezetői okultak a hibákból, s ezek a bányák most élre is tértek, még bőven akad javítanivaló Tatabányán.

A tatabányai szénmedence bányászai közül különösen kiemelkedik az oroszlányi XVIII-as akna dolgozóinak eredménye. Keves olyan nap volt októberben, amikor ne teljesítették volna tervüket. Október 1.-től 29.-én reggel hat óráig 110.7 százalékos havi átlagot értek el. Szerda délután az Sz 153-as szovjet rakodógéppel dolgozó Majsai-csapat délutános műszakját érte a kitüntetés, hogy három órakor utnak indította azokat a csilléket, amelyekben már nemcsak az októberi, hanem a novemberi terv szénét is vitték.

Jó eredményeket érnek el a tatabányai XIV.-es akna bányászai is, akik szerdán reggelig 107.1 százalékra teljesítették október 29.-ig előírt tervüket. A tatabányai Sikvölgyi-akna bányászai pedig arról adnak hírt, hogy felajánlásaikat túlszárnyalva a vállalt ötszáz tonna helyett, hatszáz tonna szenet adtak előirányzaton felül a népgazdaságnak. Régi elmaradottságából kezd felvergodni a tatabányai külszínfejtéses bánya is.

A hátul kullogó üzemek miatt azonban súlyos lemaradása van a Tatabányai Szénbányászati Trösztnek. Különösen lemaradt október havi tervének teljesítésében a tatabányai XII.-es, X.-es és a Béke-akna. A XV.-ös akna bányászainak lemaradását az okozza, hogy a műszaki vezetőség elbizonyosodott az évelejei csúcsteljesítményektől. Nem gondoskodtak a tervezett fenntartásról, csak akkor láttak munkához, amikor már erős közetnyomás alá kerültek a bánya lég- és szállító vágatai. Bár időben megkapták a szükséges Moll-vas biztosító ivakat, mégsem jutottak előbbre a vágatok rendbehelyezésével, sem augusztusban, sem szeptemberben. Néhány csapat munkahelyén a kaparó fölött alig 30-40 centiméter távolságra van a főte s emiatt gyakori a szállítási zavar. A gyakori láncszakadás a csapatok egész napi munkáját visszaveti. A csilléventatók egyszerre 35-40 teli csillét húznak, s ezért gyakori a kötélszakadás, vagy motorhiba miatt áll a bánya belső szállítása. A XV.-ös akna üzemvezetőségének javítania kell munkáján, hogy az akna visszaszerezhesse régi hírnevét. Az elmaradók között van az oroszlányi "Szeptember 6." akna is. Ezek az elmaradó üzemek gátolják a trösztöt tervének teljesítésében. /MTI/

G

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. október 29.

21 óra 10 perc

Bemutattak az "Igy győztünk az Olimpián" című új sportfilmet

t Ha/HM/PE VE 5 +3

Az Országos Testnevelési és Sportbizottság a Magyar Híradó és Dokumentumfilmgyár és a Mozgóképzési Vállalat szerdán este a Puskin Filmszínházban disztribúciós keretében mutatta be az "Igy győztünk az Olimpián" című új magyar sportfilmet. A disztribúciót Takács Károly kétszeres olimpiai bajnok nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, majd Grosics Gyula, az Olimpián nagy sikert aratott labdarúgó-valogatott kapusa mondott ünnepi beszédet. A többi között elmondotta:

- A tizenhat olimpiai bajnokság és többi nagyszerű helyezésünk népi demokratikus rendszerünkkel fűződik, eredményeinket szocialista alapokra fektetett sportmozgalmunk biztosította. Népi államunk gondoskodása, valamint alapos és kemény felkészülésünk olyan világraszóló eredményekhez vezetett, amilyenekre eddig még nem volt példa a magyar sport történetében.

- A legboldogabb pillanatot az volt mindnyájunk számára, amikor örömmel és büszkeséggel jelenthettük Rákosi elvtársnak és a magyar dolgozó népnek az egymásután megszerzett tizenhat olimpiai bajnokságot - mondotta a továbbiakban.

- Most, amikor az olimpiai film nyomán népünk előtt is felelevenednek helsinki küzdelmeink, olimpiai küldöttségünk nevében azzal a gondolattal szeretném utjára bocsátani ezt a nagyszerű filmalkotást, hogy dolgozó népünk szemtől-szemben lássa: mi így éltünk államunk és népünk szeretével és gondoskodásával, ezekkel az eredményekkel szolgáljuk a béke nagy ügyét.

- Igérjük, hogy ezeket az eredményeket törhetetlen akaratunkkal továbbfejlesztjük - hangsúlyozta végül.

Ezután levetítették a filmet, amelyet a közönség hatalmas lelkesedéssel fogadott. /MTI/

-----

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1952. október 29. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti október 29.-án, szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Az Alpok vonulatát, a Cseh-medencét és Lengyelország keleti határát elérte már az óceáni levegő, mely előtt szub-tropusi levegő áramlik a Kárpát medencén át észak felé.

Hazánkban szerdán a reggeli köd pár óra alatt feloszlott, majd délután befelhősödött. A hőmérséklet általában 14-17, Pécsen 18 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: növekvő felhőzet, többfelé eső, záporosó. Mérsékelt déli-délnyugati, majd élénkebb nyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtök reggel 5-7, délután 15-17 fok között. /MTI/

-----

Ko

V é g e